
într-o atmosferă de vibrantă dragoste, prețuire și 
recunoștință profundă față de secretarul general al 
partidului, sub semnul hotărîrii ferme a făuritorilor 
bunurilor materiale de a face totul pentru ridicarea 
patriei pe trepte tot mai înalte de civilizație și progres, 
pentru a întîmpina cu noi și importante succese 
cea de*a 35-a aniversare a Eliberării patriei și 
Congresul al Xll-lea al partidului, ieri a avut loc
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Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în județele Hunedoara și Dolj

Vineri dimineața, tovarâșul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, și tova- 
râșa Elena Ceaușescu au părăsit județul Mehedinți 
îndreptîndu-se spre Valea Jiului.

Mii de mehedințeni au venit la Gura Văii sâ-l 

salute pe conducătorul iubit al partidului și statului 
nostru.

Un detașament alcătuit din ostași ai forțelbr noas
tre armate, din membri ai gărzilor patriotice și for
mațiunilor de pregătire a tineretului pentru apărarea 
patriei, a prezentat onorul. A fost intonat Imnul de 
stat al Republicii Socialiste România.

Șoimi ai patriei, pionieri, tineri și tinere în cos
tume naționale au oferit tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete 
de fiori.

Cei prezenți au ovaționat îndelung pentru partid 
și secretarul său general. în numele tuturor locui
torilor județului, tovarășul Iulian Ploștinaru, primul 

secretar al Comitetului județean de partid, a mul
țumit tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru vizita 
întreprinsă pe aceste meleaguri, pentru indicațiile 
prețioase date cu acest prilej.

în aplauzele celor de față, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și-a luat un călduros rămas bun de la 
toți cei prezenți.

z\

In mijlocul 
minerilor din 
Valea Jiului
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 

Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, continuind vizitele de lucru in județe ale 
țării, s-a aflat, vineri dimineața, in mijlocul mineri
lor din Valea Jiului, detașament de frunte al eroicei 
noastre clase muncitoare, care iși aduce o contribuție 
remarcabilă la progresul neîntrerupt al țării, la vasta 
operă de edificare a societății socialiste pe pămintul 
României.

Secretarul general al partidului a fost Însoțit de 
tovarășii Iosif Banc, Emil Bobu, Constantin Dăscă- 
lescu, Virgil Trofin, Vasile Patilineț, Ilie Rădulescu.

(Continuare in pag. a II-a) 1
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Rodnic dialog 
cu oamenii 

muncii doljeni
In încheierea vizitei de lucru în patru județe din 

sud-vestul țării, secretarul general al Partidului Co
munist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a aflat, vi
neri după-amiază, împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu în județul Dolj.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de to
varășii Iosif Banc, Emil Bobu, Lina Ciobanu, Con
stantin Dăscălescu, Ion Dincă, Virgil Trofin, Vasile 
Patilineț și Ilie Rădulescu.

(Continuare în pag. a IlI-a)

Cuvîntarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU 

la marea adunare populară de la Lupeni

Cuvîntarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU 
la marea adunare populară de la Craiova

Dragi tovarăși și prieteni,
Doresc să încep prin a vă 

adresa dumneavoastră, tuturor 
minerilor si locuitorilor județu
lui Hunedoara, in numele Comi
tetului Central al partidului, ai 
Consiliului de Stat și guvernu
lui, precum șl al meu personal, 
un salut călduros, împreună cu 
cele mai bune urări — și „Noroc 
bun !“ (Aplauze și urale pu
ternice, prelungite. Se scandea
ză : „Ceaușescu și minerii !").

Această mare adunare popu
lară este consacrată sărbătoririi 
Zilei minerilor, care a devenit 
tradițională și constituie un mi
nunat prilej de trecere în revis
tă a activității din anul prece
dent, precum și pentru asu
marea de noi angajamente in 
vederea Îmbunătățirii muncii, 
pentru a asigura patriei mai 
mult cărbune și, pe această 
bază, energia necesară pentru 
toate sectoarele de activitate. 

Iată de ee doresc, eu prilejul 
Zilei minerilor, să vă adresez 
dumneavoastră, minerilor din 
Valea Jiului și de aici din 
Lupeni și, totodată, tuturor mi
nerilor din Republica Socialistă 
România, felicitări călduroase și 
urarea de succese tot mai mari 
in întreaga activitate — și 
„Noroc bun !“ (Aplauze șl urale 
puternice, prelungite ; se scan
dează-: „Ceaușescu și minerii !“).

Totodată, această mare mani
festare populară este consacrată 
comemorării a 50 de ani de la 
eroicele lupte ale minerilor din 
Valea Jiului. Aceste lupte s-au 
încheiat cu jertfe din partea 
minerilor, dar ele au constituit 
un puternic semnal și o chemare 
la luptă a clasei muncitoare îm
potriva regimului burghezo-mo- 
șieresc, pentru dreptate socială 
și națională, pentru eliberare și 
pentru socialism ! (Urale și 
aplauze puternice, prelungite. Se 
scandează îndelung : „Ceaușescu 

— P.C.R.„Ceaușescu și mi
nerii !“).

Aducem un omagiu fierbinte 
tuturor acelora care au luptat, 
sub conducerea comuniștilor, ți- 
nind sus steagul luptei revolu
ționare și s-au jertfit pentru 
interesele revoluției, pentru in
teresele clasei muncitoare, pen
tru libertatea întregului nostru 
popor. (Aplauze și urale puterni
ce ; se scandează „Ceaușescu și 
poporul !“).

Organizatorul luptelor din Va
lea Jiului — ca dealtfel, al 
luptelor din întreaga țară —■ a 
fost Partidul Comunist Român, 
care, in anii grei ai ilegalității, 
și-a asumat rolul istoric de a 
organiza clasa muncitoare, țără
nimea, intelectualitatea, întregul 
nostru popor, in lupta hotărită 
împotriva asupririi burghezo- 
moșierești, pentru drepturile po
porului precum și pentru asi
gurarea integrității teritoriale și 
suveranității naționale, pentru 

cucerirea puterii politice de că
tre clasa muncitoare și edificarea 
unei noi orinduiri sociale in 
România — orînduirea socialistă. 
(Aplauze și urale puternice; 
se scandează : „Ceaușescu — 
PJ2.R. !“).

Grele au fost Jertfele pe care 
le-au dat comuniștii, revoluțio
narii, antifasciștii, democrații, 
clasa muncitoare, țărănimea, in
telectualii — bărbați, femei, ti
neri — care, răspunzînd chemării 
partidului comunist, s-au anga
jat ferm în această luptă istori
că. Este adevărat, mulți au că
zut, muiți au ștat în închisori si 
în lagăre, dar întotdeauna au 
fost conștienți că-și jertfesc 
viața pentru viitorul clasei mun
citoare, pentru viitorul luminos 
al poporului ! Și, nu este nimic 
mai sfint în lume, decit să ser
vești partidul, patria, să servești

(Continuare in pag. a II-a)

Dragi tovarăși,
Doresc, în primul rind, să vă 

adresez dumneavoastră, tuturor 
locuitorilor municipiului Craio
va și județului Dolj, în numele 
Comitetului Central al partidu
lui, ai Consiliului de Stat și gu
vernului, precum și al meu per
sonal, un călduros salut, îm
preună cu cele mai bune urări. 
(Urale și aplauze puternice, în
delungate ; se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R.!“).

Ne aflăm in județul dumnea
voastră și in municipiul Craio
va într-o scurtă vizită de lucru. 
Am dorit îndeosebi să ne preo
cupăm de felul cum se reali
zează investițiile și punerea în 
producție a noilor capacități, să 
discutăm cu conducerile între
prinderilor și cu membrii de 
partid, cu comitetul județean și 
municipal despre ceea ce s-a 
realizat și. mai cu seamă, des
pre ce trebuie făcut în conti

nuare pentru a se asigura în
făptuirea în cele mai bune con
diții a programului de dezvol
tare industrială a Craiovei. In 
general, avem impresii bune 
despre felul în care oamenii 
muncii din Craiova și din jude
țul Dolj iși îndeplinesc sarcini
le importante pe care le au în 
dezvoltarea producției industria
le, a agriculturii, în toate do
meniile de activitate. Am vizi
tat, de asemenea, un consiliu 
agroindustrial și, în general, am 
impresii bune. Intr-adevăr, oa
menii muncii din Craiova și din 
județul Dolj — din industrie, a- 
gricultură și din celelalte ra
muri — acționează cu hotărîre, 
sub conducerea organizațiilor 
de partid, obținind succese im
portante în realizarea planului.

Trebuie să menționez însă că 
sînt o serie de serioase rămî- 
neri în urmă. Asemenea rămî- 
neri în urmă sînt atît Ia produc
ția fizică și la producția netă 

cit, mai cu seamă, in ce priveș
te realizarea investițiilor. Desi
gur, au fost stabilite măsuri 
pentru a se recupera răminerile 
în urmă ; dar nu aș putea să nu 
menționez că aceste rămîneri în 
urmă la o serie de unități im
portante, care au un rol de mare 
însemnătate nu numai pentru 
Craiova și pentru economia na
țională, trebuie lichidate în cel 
mai scurt timp. Este necesar ca 
organele de partid, comitetul 
județean, comitetul municipal, 
organizațiile de partid și consi
liile oamenilor muncii să-și în
deplinească în mai bune condiții 
sarcinile de mare răspundere 
pe care Ie au în unirea efor
turilor tuturor oamenilor muncii 
pentru îndeplinirea planului. De 
asemenea, este necesar ca toate 
colectivele de oameni ai muncii, 
din toate întreprinderile — nu 
numai din cele pe care le-am 
vizitat — să facă totul pentru 
buna desfășurare a activității, 

să urmeze exemplul acelor în
treprinderi care au realizat și 
chiar au depășit planul pe luni
le ce au trecut din acest an. 
Mai sint mai mult de 4 luni din 
aeest an — deci este timp sufi
cient pentru a fi luate toate 
măsurile in vederea lichidării 
lipsurilor, a răminerilor in ur
mă și pentru realizarea în cel» 
mai bune condiții a planului.

Știți bine eă, pe ansamblu, 
oamenii muncii din patria noas
tră îndeplinesc cu succes planul 
dezvoltării economico-sociale. 
Am obținut, pină acum o pro
ducție suplimentară de peste 70 
miliarde lei și sint toate condi
țiile ca, pînă la sfîrșitul cinci
nalului, deci pină la sfirșitul 
anului 1980, să realizăm o pro
ducție suplimentară industrială 
de peste 100 miliarde lei. Este 
necesar ca și județul Dolj și 
municipiul Craiova să aducă •

(Continuare în pag. a IlI-a)
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CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU

la marea adunare populară de la Lupeni
(Urmare din pag. 1) 

cauza socialismului ! (Aplauze 
și urale puternice, îndelungate).

Această mare manifestare 
populară are loc în preajma ma
rii sărbători naționale — împli
nirea a 35 de ani de la revolu
ția de eliberare națională, anti
fascistă și antiimperialistă, care a 
pus capăt pentru totdeauna do
minației fasciste și imperialiste, 
a deschis poporului român calea 
dezvoltării sale democratice și. 
apoi, socialiste, calea trecerii 
puterii politice în mina poporu
lui care, devenind stăpin pe 
destinele sale, a edificat, într-o 
perioadă istorică scurtă, socialis
mul și construiește astăzi socie
tatea socialistă multilateral dez
voltată in România ! (Aplauze 
și urale puternice, se scandează : 
„Ceaușescu și poporul !“).

In această perioadă istorică in 
România s-au produs transfor
mări istorice. Industria româ
nească produce de 42 de ori mai 
mult, iar agricultura de peste 3 
ori; l-au dezvoltat invățămintul, 
știința, cultura Și, pe baza spo
ririi avuției naționale, a crescut 
continuu nivelul de trai, mate
rial și spiritual, al întregului 
popor. Toate acestea adeveresc 
cu putere faptul că tot ceea ce 
realizăm în România, esența po
liticii partidului comuniștilor, a 
societății socialiste pe care o 
edificăm, o constituie bunăstarea 
și fericirea națiunii, a fiecărui 
membru al societății noastre, că 
facem totul pentru ca pe măsu
ra creșterii bogăției naționale să 
asigurăm ridicarea bunăstării și 
fericirii poporului. (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu și poporul !“).

Edificatoare pentru marile 
transformări și înfăptuiri din 
anii socialismului sînt și reali
zările din Valea Jiului și din 
județul Hunedoara ; le cunoaș
teți, nu doresc să mă refer la 
ele acum. Intr-adevăr, odată cu 
progresul economic al întregii 
țări, industria minieră și, în ge
neral, industria din județul 
Hunedoara au cunoscut o dez
voltare impetuoasă. Totodată, 
s-au Îmbunătățit continuu con
dițiile de viață ; s-au construit 
locuințe noi șl moderne care 
asigură minerilor și tuturor oa
menilor muncii condiții de locuit 
din ce in ce mai bune.

Intr-adevăr, se poate spune 
că, în ultimii ani, în Valea Jiu
lui s-au obținut realizări impor
tante. In cursul vizitei de astăzi 
la o întreprindere minieră, la 
întreprinderea constructoare de 
mașini care realizează utilaj mi
nier, precum și la noua între
prindere de tricotaje am consta
tat cu multă satisfacție realiză
rile importante obținute în ulti
ma perioadă. Se înfăptuiesc cele 
stabilite cu privire la mecani
zarea lucrărilor. Aș dori să re
marc, cu multă satisfacție, că în 
aeest an Valea Jiului și, îndeo
sebi, minerii din Lupeni au 
realizat șl au dat peste plan o 
cantitate Importantă de cărbune. 
Iată de ce doresc să vă felicit, 
din toată inima, pentru succesele 
realizate și să vă urez succese 
tot mai mari ! (Urale și aplauze 
puternice; se scandează în
delung : „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și minerii !“).

Fără îndoială, că ceea ce s-a 
realizat constituie un lucru deo
sebit de bun, demonstrează for
ța și capacitatea minerilor, a in
dustriei constructoare de mașini 
de a realiza mecanizarea necesa
ră desfășurării unei producții 
moderne, pe baza unei tehnici a- 
vansate. Dar trebuie să spunem 
deschis, deși «intern la sărbătoa
rea Zilei minerilor, mai avem 
multe de făcut. Sîntem, de fapt, 
numai la începutul realizării 
programului de mecanizare a lu
crărilor miniere, — șl se impune 
a se acționa cu mai multă hotă- 
rîre pentru realizarea mașinilor 
și utilajelor necesare mecanizării 
rapide a tuturor lucrărilor mini
ere.

Am văzut astăzi o serie de 
Utilaje și mașini noi de înaltă 
productivitate; dar ele sînt Pu
ține, unele prototipuri. Este ne
cesar ca, in lunile următoare ?• 
in anul viitor, utilajele să fie 
realizate în serie spre a putea a- 
sigura mecanizarea rapidă a lu
crărilor. Trebuie să ne propu

nem să devansăm planul de me
canizare pentru a putea, pe a- 
ceastă bază, să realizăm o de
vansare a planului de cărbune. 
(Se scandează: „Vom munci și 
vom lupta, planul îl vom rea
liza !“).

Cunoașteți, dragi tovarăși, din 
proiectul Directivelor pentru 
Congresul al XII-lea, din Pro- 
gramul-directivă pentru ener
gie, orientările și sarcinile deo
sebit de mari pe care ni le 
propunem în domeniul dezvol
tării generale a patriei noastre, 
pentru a asigura înfăptuirea 
Programului de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate in România. In a- 
cest cadru acordăm o mare a- 
tenție problemelor energiei și, 
în mod deosebit, producției de 
cărbune. Avem în vedere ca, 
pină în 1990, cel puțin 60 la sută 
din producția de energie să o 
realizăm pe cărbune. Astăzi, 
mai mult de 60 la sută din pro
ducția de energie o rea
lizăm pe petrol; or, rezervele 
noastre de petrol sînt reduse, 
prețul petrolului a crescut 
foarte mult în ultimii ani, iar 
anul acesta a sporit și mai 
mult, astfel că devine aproape 
imposibil să fie achiziționat, 
Iată de ce avem în vedere ca, 
în anii următori, să trecem Ia o 
restructurare a activității econo
miei noastre naționale, să punem 
un accent mai mare pe dezvol
tarea sectoarelor mici consuma
toare de energie și de petrol. Dar 
ținind seama că, cu toate aces
tea, necesitățile de energie vor 
crește, se impune să găsim noi 
surse. Desigur, în primul rînd 
avem cărbunele, dar după cum 
ați putut reține din Programul 
energetic ne orientăm și spre alte 
surse care urmează să ocupe o 
pondere tot mai însemnată în 
viitor — energia solară, a vîntu- 
lui, biomasa și altele. Esențialul 
pentru perioada următoare il re-- 
prezintă însă producția de căr
bune. Avem chiar în vedere ca, 
față de ceea ce am prevăzut în 
Directivele publicate, să luăm 
măsuri pentru o devansare a 
planului producției de cărbune 
în cincinalul 1981—1985. Mențio
nez toate acestea pentru a atrage 
atenția atît Ministerului In
dustriei Construcțiilor de Ma
șini să realizeze utilajele 
necesare, cit și Ministerului 
Minelor, Petrolului și Geo
logiei să ia măsuri in vederea 
unei mai bune organizări a acti
vității, folosirii cu maximum de 
randament a utilajelor in toate 
sectoarele de activitate.

Sînt rezultate bune in Valea 
Jiului, dar trebuie să fim cin
stiți cu noi înșine; în calitate de 
„miner de onoare", vreau să vă 
spun foarte deschis că mai sînt 
multe de făcut pentru ca activi
tatea în Valea Jiului să meargă 
și mai bine. în fiecare mină se 
poate organiza mai bine munca, 
se pot obține o productivitate 
mai mare, folosirea intensivă a 
utilajelor, întărirea disciplinei — 
care reprezintă factori hotărîtori 
pentru realizarea în bune condi
ții a producției. Este necesar 
ca odată cu măsurile de meca
nizare, cu celelalte măsuri luate 
de ministerele și organele cen
trale, organizațiile de partid șl 
consiliile oamenilor muncii, toți 
muncitorii mineri, toți oamenii 
muncii, să participe mai activ la 
realizarea programului, pentru 
a da patriei cărbune mai mult 
și mai ieftin. (Aplauze puterni
ce, prelungite).

Este necesar ca și comitetul 
județean de partid, comitetul 
municipal de partid din Valea 
Jiului să se preocupe mai mult 
de buna organizare a producției 
și a muncii, precum și de satisfa
cerea în cele mai bune condiții 
a necesităților de viață și cul
tură ale oamenilor muncii din 
acest important bazin minier. 
Valea Jiului ocupă încă un Ioc 
important în domeniul mineritu
lui pentru cărbune. Așa cum 
am spus însă ieri, la adunarea 
populară ținută la vecinii gor- 
jeni, de cealaltă parte a mun
ților, în următorul cincinal ba- • 
zinul carbonifer gorjan va trece 
pe primul plan in ce privește 
volumul producției de cărbune. 
Valea Jiului va continua însă să 
ocupe locul cel mai important 
în asigurarea cărbunelui de ca

litate. nu numai pentru energie, 
ci și pentru industria metalurgi
că. De aceea, activitatea din 
Valea Jiului va ocupa un loc 
prioritar și in viitor — și tre- 

V'iuie să facem totul pentru a a- 
si gura realizarea. în 1985, a cel 
puțin 15—16 milioane tone de 
cărbune! Pină în 1990 trebuie să 
asterurăm din Valea Jiului cel 
puțin 80 la sută din cărbunele 
cocslficabil pentru metalurgia 
din România ! Iată sarcina de 
onoare care vă revine dum
neavoastră ! (Aplauze și ura
le puternice ; se scandează 
„Ceaușescu — P.C.R. !“)

Cunoașteți, dragi tovarăși și 
prieteni, că, in întreaga țară, 
poporul nostru, în frunte cu 
clasa mcincitoare, sub conduce
rea partidului, înfăptuiește 
neabătut, actualul plan cincinal, 
realizind in bune condiții 
programul de dezvoltare in ritm 
înalt a patriei. Pină acum a- 
vem o producție suplimentară, 
față de prevederile planului din 
industrie, de aproape 70 de mi
liarde lei- Există toate condiți
ile, ca pină în 1980, să dăm pes
te plan o producție Industrială 
de peste lț)0 de miliarde Iei și, 
in același timp, să asigurăm 
dezvoltarea industriei în toate 
zonele țării, ridicînd Ia viață 
nouă județelte și zonele care in 
trecut erau mai slab dezvoltate. 
Avem, deci, toate condițiile 
să realizăm programul pe care 
l-a stabilit Clongresul al XI-lea, 
actualul <einctoal. Au apărut — 
este drept — unele greutăți în 
domeniul energeticii. Sintem 
obligați să luăwi măsuri de eco
nomisire .a energiei, a petrolu
lui; dar facem aceasta tocmai 
pentru a asigura dezvoltarea în 
continuare în ritm înalt a patriei 
noastre și ridicarea, pe această 
bază, a gradului de civilizație 
generală, a bunăstării poporu
lui. Intr-adevăr, este necesar să 
gospodărim cu grijă energia, 
petrolul și Cărbunele. Cum pe 
drept s-a spus aici, cărbunele 
nu se scoate ușor și de aceea 
trebuie să economisim energia 
pe care o obținem, să înlăturăm 
risipa in toate domeniile. Am 
luat un șir de măsuri in *- 
ceastă privință și. după cum 
cunoașteți, ele se aplică cu ho
tărâre. Trebuie insa să spun că 
mai avem mult de făcut in in
dustrie. In acest domeniu risipo 
și consumul sint incâ mari — si 
aici trebuie să ne îndreptăm, de 
fapt, atenția principală, pentru 
reducerea consumurilor de e- 
nergie șt petrol, realirind pro
ducția cu consumuri mai reduse 
și punind capăt risipei ce se 
face simțită.

Sînt importante economiile pe 
care le realizăm la iluminatul 
public, la iluminatul casnic 
ș.a.m.d„ dar acestea sînt mici 
în raport cu ceea ce putem — 
și trebuie să realizăm — în in
dustrie. Acesta este, de fapt, 
principalul sector de economisire 
a energiei; realizînd reducerea 
serioasă a consumurilor de ener
gie în industrie vom putea asi
gura. treptat, o îmbunătățire in 
domeniul Iluminatului public 
și al consumului casnic — de
sigur, pe baze rationale, tlnind 
seama de faptul că energia de
vine tot mal scumpă pe plan 
mondial, că greutățile procură
rii ei devin tot mai mari. Tre
buie să gospodărim cu grijă e- 
nersrîa. Toți sîntem membrii 
marii familii a României socia
liste si. ca în orice familie, fie
care trebuie să înțeleagă că are 
datoria să contribuie H bunul 
mers al întregii actîvltătl. la e- 
conomisirea mijloacelor pe care 
le avem pentru a satisface în 
condiții cit mai bune necesitățile 
tuturor membrilor familiei noas
tre socialiste, ale Intregulni nos
tru popor. (Urale si aplauze ; 
ovații. Se scandează; ..Ceaușescu 
și nonoml !“).

în înfăptuirea aciualulnl olan 
cincinal un Ioc important oomă 
realizarea prevederilor de ridi
care a nivelului de trai mate
rial si spiritual. Două cum cu
noașteți. de la ’ august «e ma
jorează retribuțiile la o serir de 
cateenrli de oameni ai mnneii. 
începind cu minerii si eons*rec- 
torii de mașini. Nu intîmplător 
am ales aceste două sectoare de 
activitate, ci ținind seama de 
pretențiile mari pe care le avem 

atît față de mineri, cit și față de 
constructorii de mașini. Prin 
această a doua etapă a măririi 
retribuției, vom asigura creș
terea veniturilor oamenilor 
muncii cu peste 30 la sută in 
acest cincinal — cu mult față de 
prevederile inițiale care, după 
cum știți, erau de 20 la sută. 
Am putut realiza această creș
tere substanțială a veniturilor, 
datorită rezultatelor bune din 
diferite sectoare, eforturilor _ pe 
care clasa muncitoare, țărăni
mea, intelectualitatea, întregul 
popor le-au făcut pentru dez
voltarea mai rapidă a patriei 
noastre. Această sporire a retri
buției va asigura fiecărei fami
lii, tuturor oamenilor muncii 
condiții tot mai bune de viața. 
Dar, realizarea acestor măsuri 
impune să sporim productivita
tea muncii, să îmbunătățim ca
litatea producției, să ridicăm 
eficiența economică, asigurind 
aplicarea fermă a noului meca
nism economic, a autoconduce- 
rii muncitorești și autogestiumi 
— factori esențiali pentru dez
voltarea în ritm înalt a econo
miei naționale, creșterea venitu
lui national și ridicarea bună
stării întregului nostru popor. 
(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează : „Ceaușescu și po
porul !“).

Dragi tovarăși și prieteni,
Acționind pentru înfăptuirea 

programului de dezvoltare so
cialistă a României, noi ne în
deplinim. in primul rind, înda
torirea față de națiunea și po
porul nostru, dar, totodată, ne 
aducem contribuția activă la 
cauza socialismului, a colaboră
rii și păcii internaționale. Parti
cipăm activ la activitatea inter
națională. fiind conștienți că nu
mai întărirea solidarității cu 
toate țările socialiste, cu țările 
in curs de dezvoltare, cu toate 
statele lumii, fără deosebire de 
orinduirea socială. asigură con
diții pentru dezvoltarea rapidă, 
atît a țării noastre, cit și a ce
lorlalte state socialiste și a ce
lorlalte națiuni ale lumii. Numai 
in condiții de pace șt colaborare 
popoarele se pot consacra ple
nar dezvoltării lor ecauamiro 
sociale, creșterii bunăstării po
poarelor. (Apiauna și urate pu
ternice. indehinpatel.

La baza iatregii ■leatrt oeti- 
vttăți iuteruatteuile puoea 
neabătut principiile d« piteai 
egalități te drepturi, respectul 
independentei gi suveranității 
naționale, neinatOcrul te trebu
rile interne și avantajul reci
proc. — principii care se afirmă 
cu putere in lume si sînt singu
rele de natură să creeze cauditii 
pentru o colaborare pașnică in
tre națiuni. (Aplauze și urare 
puternice, se scandează : „Stima 
noastră și mindria, Ceaușescu — 
România !“).

Milităm neabătut pentru în
făptuirea securității curo pane, 
pentru traducerea in viață a do
cumentelor semnate la Helsinki 
și realizarea in Europa a unor 
relații noi intre toate statele, 
pentru trecerea Ia dezangajarea 
militară, fără de care nu se poa
te vorbi de o reală cooperare și 
pace in Europa, ca. dealtfel, in 
întreaga lume.

Facem totul pentru a dervolta 
relațiile cu țările in curs de dez
voltare, pentru a contribui activ 
la lupta pentru lichidarea sub
dezvoltării și realizarea noii or
dini economice internaționale, 
bazată pe deplină egalitate, pe 
un raport echitabil intre prețul 
materiilor prime și al produse
lor industriale, care să asigure 
progresul mai rapid al țărilor 
slab dezvoltate sau in curs de 
dezvoltare și. totodată, stabilita
tea și dezvoltarea armonioasă a 
tuturor națiunilor lumii. (Aplau
ze și urale puternice, Îndelun
gate).

Ținind seama de creșterea 
vertiginoasă a cheltuielilor mili
tare, România — ca și alte state 
socialiste și alte popoare și for
țe antiimperialiste și progresis
te de pretutindeni — se pronun
ță ferm pentru oprirea cursei 
înarmărilor, pentru trecerea ia 
dezarmarea generală și, in pri
mul rind, la dezarmarea nuclea
ră. Considerăm că trebuie să 
spunem un NU hotârit cursei 
înarmărilor 1 Să se oprească 

cheltuielile militare, să se trea
că ia reducerea treptată a aces
tora, cu 10—15 la sută pină in 
1985, și la alocarea unei părți 
din aceste reduceri pentru solu
ționarea problemelor sociale și 
economice din flecare țară, cit și 
pentru ajutorarea țărilor in curs 
de dezvoltare ! Trebuie bine în
țeles că politica de înarmare a 
ajuns la un asemenea nivel, in
cit nu mai este cu nimic justi
ficată. Noi înțelegem necesitatea 
de a avea asigurate condiții de 
apărare a independenței patriei, 
faptul că toate statele trebuie să 
țină seama de aceasta. In ee ne 
privește, respectăm obligațiile 
față de țările cu care sintem a- 
liați. Considerăm insă că s-a 
ajuns la o limită peste care 
cheltuielile militare incep să se 
transforme in insecuritate; ele 
pun asemenea poveri pe umerii 
popoarelor incit vor produce 
mari greutăți fiecărei națiuni șl 
păcii mondiale. Iată de ce tre
buie să facem totul pentru de- 
zarmare, pentru reducerea chel
tuielilor militare ! (Aplauze 
puternice, îndelungate ; se scan
dează „Ceaușescu — pace !“). 

în lume sînt încă mnlte pro
bleme complicate, există încă 
multe zone de încordare. Noi 
considerăm că trebuie făcut to
tul pentru ca toate problemele 
litigioase să fie soluționate nu
mai șt numai pe calea tratative
lor pașnice, să se renunțe cu de- 
săvirșire la forță și la amenin
țarea cu forța. Iu locul armelor 
rare aduc moarte și distrugere 
popoarelor, fără nici o deosebire.

între națiuni ! Acestea au fost, 
dealtfel, dintotdeauna principii
le de la care au pornit și cu care 
s-au afirmat socialismul si co
munism in lume, TTeterie să
facem totul ca aceste nobile 
idealuri ale socialismului să de
vină Un bun al întregit omeniri. 
(Urale și aplauze -puternice. 
Se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

Este necesar să acționăm cu 
fermitate pentru întărirea co
laborării și solidarității tu toate 
f artele antiimperialiste. pentru a 
pune cu desăvirstre capăt poli
ticii de dominație Imperialistă 
si coleaialistă. neocoloaialismu-

deplin stăpân pe destinele «ale, 
de a-și făuri viața te med liber, 
așa cum dorește, fără nici un a-

din afară. Trebuie să fa
cem totul pentru a asigura 
triumful politicii de destindere, 
de pace, colaborare și indepen
dentă națională iu intreaga 
lume. Avem ferma convingere 
că stă in puterea popoarelor, ac- 
tionind unite, să asigure triumful 
acestei politici, realizarea păcii 
pe planeta noastră, făurirea unei 
lumi mai drepte și mai bune ! 
(Urale și aplauze puterni
ce : se scandează: „Ceaușescu — 
P.C.R.1 1).

Dragi tovarăși șl prieteni,
Revenind Ia problemele noas

tre, la problemele din Valea 
Jiului, trebuie să spun că tot 
ceea ce facem noi, tot ceea ce 
se realizează In Hunedoara și 
in Valea Jiului constituie o con
tribuție importantă ații la edifi
carea societății socialiste multi
lateral dezvoltate in România, 
cit și la cauza socialismului in 
general, a colaborării și păcii în 
întreaga lume. (Urale și aplauze 
îndelungate).

Ținind seama de marile înda- 
tociri care vă revin dumnea
voastră, minerilor din Valea Jiu
lui, ca ți metalurgiștilor și ce
lorlalți oameni ai muncii din ju
dețul Hunedoara, este necesar 
ca atît Comitetul județean de 
partid, comitetele municipale și 
orășenești, cit și organizațiile de 
partid să acționeze cu întreaga 
răspundere și hotărîre, într-un 
spirit revoluționar, comunist, 
pentru realizarea în cele mai 
bune condiții a îndatoririlor 
ce le revin, pentru unirea efor
turilor tuturor oamenilor mun
cii în vederea înfăptuirii mari
lor sarcini existente în toate 
sectoarele. Se impune îmbună
tățirea activității consiliilor oa
menilor muncii, a conducerilor 

întreprinderilor, a tuturor orga
nelor colective. Este necesar ca 
un rol și mai mare să îndepli
nească adunările generale, care 
constituie forma cea mai de
mocratică de participare directă 
la conducere a tuturor oameni
lor muncii. Trebuie să, facem 
totul ca, odată cu dezvoltarea 
generală economico-socială, să 
perfecționăm conducerea socie
tății, formele democratice și or
ganismele pe care le-am creat 
— și care trebuie să dea posibi
litate fiecărui cetățean, fiecă
rui om al muncii să-și spună 
cuvintul asupra tuturor proble
melor ce privesc dezvoltarea 
societății, activitatea fiecărei în
treprinderi, fiecărei mine, asu
pra tuturor măsurilor privitoare 
la politica internă și externă o 
patriei noastre.

Societatea socialistă pe care o 
edificăm presupune participarea 
activă a poporului la conducere. 
Noi considerăm că numai in 
strinsă legătură cu poporul, și 
numai in măsura in care fiecare 
om al muncii va participa în 
mod conștient, eu intreaga răs
pundere, la înfăptuirea politicii 
generale a statului și patriei 
noastre, se va asigura triumful 
socialismului, se va realiza, in 
condiții tot mai bune, afirmarea 
plenară a personalității umane, 
a capacității fiecărui cetățean. 
Numai astfel fiecare își va pu
tea pune in valoare atit gindirea 
cit și forța sa creatoare, in ser
viciul progresului, al patriei, al 
socialismului. (Urale și aplauze 
puternice; se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R., România 
comunistă !“).

Așa cum am menționat și în 
cuvintul meu de ieri, critica și 
autocritica constituie o formă 
esențială a democrației socialis
te, a participării active a mase
lor la dezbatere* si elaborarea 
politicii noastre generale și la 
infăptuirea ei in viață. Iată de 
ce trebuie să dezvăluim cu 
toată fermitatea lipsurile și gre
șelile care mai sint intr-un los 
sau altul, să luăm atitudine in
transigentă față de ele și să 
acționăm pentru lichidarea lor. 
Să întărim spiritul critic și auto
critic. să recunoaștem deschis 
lipsurile și greșelile, să acțio
năm pentru îndreptarea lor ! 
Numai imbinind in mod armo
nios aceste două laturi ale acti
vității democratice, vom putea 
da un imbold și mai puternic 
participării intregului popor la 
conducerea societății. Așa cum 
am menționat și ieri, trebuie să 
fim conștienți oă și organele de 
sus, centrale, au cîteodată nevoie 
să fie zgîlțîite — cum se zice 
pe românește — să fie criticate, 
să li se atragă atenția cind nu 
lucrează cum trebuie. Fiecare, la 
locul său, trebuie să înțeleagă 
că e pus acolo pentru a-și servi 
țara. poporul. socialismul ! 
(Urale puternice, prelungite ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. 1*0.

Aș dori, in încheiere, să ex
prim convingerea că minerii din 
Vale* JiateL toți oamenii mun
cii din Hunedoara nu vor 
precupeți nici un efort și vor 
face totul pentru a răspunde 
îndatoririlor de onoare ce le re
vin — de a da patriei mai mult 
cărbune, de calitate mai bună și 
mai ieftin. Sint încredințat că 
vor face totul pentru a-și spori 
contribuția lor la edificarea 
celei mai drepte societăți din 
lume — societatea socialistă 
și comunistă ! (Aplauze și urale 
puternice, îndelungate ; se scan
dează : „Ceaușescu — P.C.R. !“).

Am deplina încredere in 
cuvintul minerilor, al tuturor 
oamenilor muncii din Valea Jiu
lui și din Hunedoara, ca dealt
fel în cuvintul clasei noastre 
muncitoare, al întregului nostru 
popor. Știu că cuvintul mineri
lor, — ca și al întregului nostru 
popor, — de a face totul pentru 
socialism, pentru independența 
națională a patriei, pentru 
bunăstare, va fi respectat ! 
(Aplauze și urale puternice, se 
scandează : „Ceaușescu —
P.C.R. „Ceaușescu și mi
nerii !“).

Cu această convingere și cu 
aceste ginduri vă urez încă o 
dată, din toată inima, succese 
tot mai mari in Întreaga activi
tate. Aceste urări le adresez 
deopotrivă $1 Comitetului jude
țean și consiliilor oamenilor 
muncii, tuturor oamenilor mun
cii. Le adresez tuturor urarea 
de multă sănătate și multă 
fericire 1

Noroc bun 1
(Aplauze și urale puternice, 

prelungite ; se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R. !*, 
„Ceaușescu și poporul !“. Cei 
prezenți la mărea adunare 
populară ovaționează îndelung, 
într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, pentru Partidul Co
munist Român, pentru Comite
tul Central, pentru secretarul 
general al partidului și pre
ședintele României Socialiste, 
tovarășul NlcOlae Ceaușescu).

(Urmare din pag. I)
Programul vizitei a prilejuit 

întîlniri rodnice cu colectivele 
unor întreprinderi reprezentati
ve din cel mai important bazin 
carbonifer al țârii — Valea Jiu
lui. Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a examinat cu miniștrii de re
sort, cu reprezentanții organelor 
locale de partid și de stat, cu 
minerii și specialiștii probleme, 
vitale pentru progresul mai ra
pid al industriei noastre carbo
nifere, legate de asigurarea și 
întărirea independenței energe
tice a țării, aspecte esențiale 
ale dezvoltării economico-socia- 
le, în actualul cincinal, a loca
lităților din Valea Jiului.

Așa cum s-a stabilit cu oca
zia vizitei precedente — noiem
brie 1977 — a secretarului gene
ral al partidului, Valea Jiului a 
cunoscut și cunoaște în continu
are o profundă prefacere, o pu
ternică înflorire și o intensă ac
tivitate atît în privința extrac
ției de cărbune, cît și în dome
niul edilitar, învățămînt și so
cial-cultural, asigurîndu-se ridi
carea necontenită a nivelului de 
trai material și spiritual al lo
cuitorilor de pe aceste melea
guri.

„Mai mult cărbune cocsifica- 
bil. mai mult cărbune energe
tic !“ — sub această deviză mo
bilizatoare, în spirit revoluțio
nar, prin tenacitate în muncă se 
desfășoară acum marea întrecere 
a minerilor din acest important 
bazin carbonifer al României. 
Pretutindeni în Valea Jiului 
se desfășoară intens ofensiva 
productivității — inițiată de 
secretarul general al partidului, 
proces amplu care antrenează 
întregul potențial uman și teh
nic, produce mutații structurale 
în pregătirea și componenta pro
fesională a minerilor. în gradul 
lor de conștiință muncitorească. 
Cîteva date sînt edificatoare pri
vind amplul proces dfe moderni
zare a muncii în minele Văii 
Jiului: cantitatea de cărbune 
care se extrage cu mijloace me
canizate este de peste două ori 
mai mare decît în anul 1975; 
corespunzător, consumul de lemn 
de mină pentru fiecare 1 000 
tone cărbune extras a scăzut cu 
peste 20 la sută. Au intrat în 
dotarea minelor o serie de Com
plexe mecanizate, combine de 
abataj și înaintare, mașini de 
extracție, transportoare cu ra- 
cleti, precum și alte utilaje de 
înalt randament.

Pe lingă dezvoltarea puterni
că a capacităților de producție 
a minelor și a întreprinderii de 
utilaj minier, s-au dat în folo
sință întreprinderea de tricota
je Petroșani și întreprinderea 
de confecții din Vulcan, care au 
asigurat un număr important de 
locuri de muncă pentru soțiile 
și fiicele minerilor. Prin con
cretizarea amplului program de 
construcții de locuințe s-a 
asigurat ca din zece familii 
șase să locuiască în case noi, 
construite in anii socialismului, 
în Valea Jiului există in pre
zent 59 de școli, din care șapte 
licee de specialitate, un institut 
de învățămînt superior, opt 
grădinițe cuprinzînd peste 5 200 
copii și creșe cu 700 locuri. 
La dispoziția cetățenilor se află 
448 unități comerciale, o casă 
de cultură, cinci cămine cultu
rale, 13 cinematografe, 13 biblio
teci, cinci policlinici și 31 dis
pensare medicale. Sînt realizări 
ce au prins viață, zi cu zi. prin 
munca trainică, plină de abne
gație a minerilor, a tuturor lo
cuitorilor Văii Jiului — care se 
bucură de cinstirea si ^prețuirea 
partidului, a întregului popor.

Documentele ce vor fi supuse 
dezbaterii și aprobării Congre
sului al XII-lea al Partidului 
Comunist Român prefigurează 
Văii Jiului — străveche vatră 
de cărbune, puternic centru 
muncitoresc al țării — o dez
voltare fără precedent, din toate 
punctele de vedere, ridicînd pe 
trepte tot mai înalte Calitatea 
întregii activități productive și 
a vieții umane. Proiectul de di
rective, în domeniul energiei 
jalonează orientările fundamen
tale pentru următorul deceniu, 
urmărind recuperarea în nro- 
porție mal ridicată și valorifica
rea superioară a rezervelor de 
huilă din Depresiunea Petroșa- 
nîului.

întreaga vizită s-a desfășurat 
sub semnul apropiatului jubileu
— împlinirea a 35 de ani de la 
eliberarea patriei, al împlinirii 
a cinei decenii de la eroicele 
lupte ale minerilor din Lupeni 
și sărbătorirea Zilei minerului
— al dragostei și recunoștinței 
fierbinți pe care le nutresc mi
nerii Văii Jiului față de partid, 
față de secretarul său general, 
pentru condițiile din ce in ce 
mai bune asigurate afirmării 
depline ă capacității Ibr de 
muncă și de creație, pentru 
grija statornică manifestată față 
de Viața și bunăstarea lor.

Pe stadionul din Petroșani, 

unde a aterizat elicopterul pre
tovarășul 

tovarășa 
ceilalți

zidențial,
Ceaușescu, 
Ceaușescu,

Nicolae 
Elena 

tovarăși
din conducerea partidului și 
statului au fost salutați cu stimă 
de tovarășul loan Ciucu, prim- 
secretar al Comitetului jude
țean de partid Hunedoara și 
membri ai Comitetului muni
cipal de partid Petroșani, de alți 
reprezentanți ai organelor lo
cale de partid și de stat, de mii 
de cetățeni.

A fost intonat Imnul de Stat
al Republicii Socialiste Româ
nia. O gardă alcătuită din 
ostași ai forțelor noastre ar
mate, din membri ai gărzilor 
patriotice și ai formațiunilor de 
pregătire a tineretului pentru 
apărarea patriei, a prezentat 
onorul.

Bătrînul miner Iosif Cotoț, 
membru de partid cu stagiu din 
ilegalitate, precum și tineri și 
tinere îmbrăcate în frumosul 
port popular specific Văii Jiu
lui au invitat pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa 
Elena Ceaușescu să guste din 
pîinea ospitalității, din ploștile 
cu vin.

Grupuri de pionieri șl șoimi ai 
patriei, tineri și tinere, îmbră- 
cați in costume de mineri, au 
oferit tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu buchete de flori.

Miile de cetățeni din Petro
șani și din alte localități ale ju
dețului Hunedoara prezenți pe 
stadionul „Jiul" au aclamat în
delung cu înflăcărare pentru 
partid și secretarul său general, 
au urat din inimă tovarășului 
Nicolae Ceaușescu un călduros 
bun venit, multă sănătate și 
putere de muncă, spre binele și 
prosperitatea națiunii, spre fe
ricirea întregului popor.

în această ambianță entu
ziastă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au părăsit într-o 
mașină deschisă stadionul, în- 
dreptîndu-se spre primul obiec
tiv din programul vizitei — în
treprinderea de utilaj minier 
Petroșani.
'Ca și la sosire, pe întregul 

traseu mii și mii de oameni ai 
muncii din localitate, practic 
întreaga populație a municipiu
lui Petroșani a făcut tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu o manifes
tare deosebit de călduroasă 
de dragoste și stimă față 
de partid. Se scandează îndelung 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu și minerii !“, 
„Ceaușescu — P.C.R. !".

Vizita a demonstrat încă o 
dată unitatea de neclintit a mi
nerilor in jurul partidului și al 
secretarului său general, a 
voinței ferme de a nu precupeți 
nici un efort pentru a-și înde
plini cu cinste angajamentul de 
a da patriei mai mult cărbune, 
pentru a aduce o contribuție cît 
mai mare Ia înfăptuirea obiec
tivelor stabilite de Congresul al 
Xî-lea al P.C.R., la ridicarea 
necontenită a patriei noastre 
socialiste pe trepte tot mai 
înalte de civilizație și progres.

Cu aceste sentimente l-au 
întîmpinat minerii, toți oamenii 
muncii din Valea Jiului, fără 
deosebire de naționalitate, pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
din primele momente ale sosi
rii pe meleagurile lor.

în numele Consiliului oameni
lor muncii, al tuturor celor care 
lucrează la întreprinderea de 
utilaj minier, tehnicianul prin
cipal Dumitru Bota, secretarul 
Comitetului de partid și pre
ședinte al Consiliului oamenilor 
muncii, adresează tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu, celorlalți tova
răși din conducerea partidului și 
statului un călduros bun venit. 
Directorul întreprinderii, ing. 
Gheorghe Olariu, raportează că 
întreprinderea și-a realizat cu 
succes sarcinile de plan pe pe
rioada care a trecut din acest 
an ; colectivul de aici — acțio- 
nînd în spiritul indicațiilor date 
cu OCazia Vizitei precedente 
efectuate de secretarul general 
al partidului în întreprindere — 
a asimilat patru noi tipuri ds 
complexe mecanizate pentru 
susținerea abatajelor, a fabricat 
prima combină de abataj CA-2, 
adecvată condițiilor de zăcămint 
din Valea Jiului, a produs pri
mele transportoare curbe cu ra- 
clete cu acționare unică TRC-2 
și instalația de umectat strate 
de cărbune, care funcționează 
în mine din Valea Jiului.

Vizitînd noile hale de produc
ție, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu se 
opresc în mai multe locuri, stau 
de vorbă cu muncitorii, se inte
resează de problemele lor de 
muncă și de trai. Miincitorii 
mulțumesc din inimă partidului 
pentru minunatele condiții de 
muncă și de viață, manifestîn- 
du-ți gratitudinea pentru măsu
rile de sporire a retribuției care

(Continuare in pag. a IV-a)
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la marea adunare populara de la Craiova
(Urmare din pag. I)

lontrilMie mai substanțială Ia 
|ea.'ia^p acestor obiective im- 
■of^Rte, la dezvoltarea intr-un 
■ trru înalt a patriei noastre so- 
Ealiste. (Urale și aplauze pu- 
brnice, îndelungate. Se scan- 
lează: „Ceaușescu și poporul!"). 
I Se impune, de asemenea, să 
le acorde mai multă atenție și 
Ictivității din agricultură. Sînt 
E aici rezultate bune. Consiliul 
Igroindustrial, pe care l-am vi
lii at astăzi, are multe rezultate 
June ; dar am văzut și o serie 
le culturi care nu promiteau o 
lecoltă prea bună. Aceasta în- 
leamnă că nu peste tot se ac
ționează cu întreaga răspundere 
|pre a asigura efectuarea în cele 
hai bune condiții a lucrărilor 
Igricole și a obține o producție 
lorcspunzătoare posibilităților 
Ixistente în județul Dolj.

în fine, aș dori să menționez 
troblema construcției de locuin- 
e. Am chiar în fața mea și mă 
lit la aceste construcții de abia 
începute, care, printr-o bună or
ganizare, cu simț de răspunde
re, trebuiau terminate de acum 
an an. Este inadmisibil ca, după 
loi ani și jumătate de Ia cutre
mur, să se fi făcut atit de pu- 
in pentru lichidarea urmărilor 
icestei calamități care ne-a pro
dus pagube foarte mari. Din 
icest punct de vedere aș putea 
spune că Craiova este orașul 
cel mai rămas în urmă, unde 
iu s-a lucrat așa cum trebuia 
pentru a se asigura realizarea 
locuințelor stabilite. Vreau să 
spun deschis, că atit comitetul 
orășenesc de partid cît și comi
tetul județean nu și-au îndepli
nit îndatoririle ce le aveau in 
weastă privință! (Se scandea-

jCeaușeșcu — P.C.R.!"). 
necesar ca organizațiile 

ne construcții, consiliile popu
lare ale municipiului, județului, 
(să-și îndeplinească cum trebuie 
nndatoririle. Fără îndoială că 
Ieste necesar ca toți cetățenii să 
[contribuie la lichidarea rapidă 
a urmărilor cutremurului, Ia re
facerea clădirilor, pentru a da 
orașului Craiova aspectul unui 
oraș modern. Nu se poate ad
mite starea de lucruri de astăzi! 
(Urale puternice, prelungite. Se 
scandează : „Ceaușescu și po
porul!").

Cunosc bine Craiova, Doljul ; 
ti cunosc pe craioveni, pe dol
jeni ; știu că ei sînt oameni 
[muncitori și cind pun mina sint 
în stare să facă minuni. Tre
buie insă să înțeleagă toți că 
este nevoie de o bună organi
zare, de simț de răspundere, 
disciplină pentru realizarea pla
nului în toate domeniile. (Ura
le și aplauze puternice, prelun
gite). Noi vorbim pe drept cu- 
vînt de rolul pe care-I au orga
nizațiile de partid in realizarea 
rolului conducător al partidului 
in toate domeniile de activita
te. Dar — așa cum am mai spus 
și în alte împrejurări — aceas
ta nu este o lozincă generală ; 
ea se materializează tn felul in 
care fiecare comitet județean și 
municipal, fiecare organizație 
de partid, știe să acționeze pen
tru a uni eforturile oamenilor 
muncii pentru îndeplinirea pro
gramului de dezvoltare socia
listă a patriei noastre. Iată de 
ce comitetul județean și muni
cipal din Craiova trebuie să-și 
facă o serioasă autocritică, să-și 
revizuiască metodele de muncă 
și să înțeleagă că trebuie să ac
ționeze cu spirit comunist, re
voluționar pentru îndeplinirea 
sarcinilor ce Ie revin în condu
cerea acestui județ, a Craiovei, 
— care de multe ori a dat e- 
tmplu și a dovedit că poate 

in primele rinduri. (Urale 
puternice, aplauze. Se scandea
ză : „Ceaușescu și poporul!").

Am lucrat în Craiova încă în 
ilegalitate. Am fost, după 23 
August, secretar al regiunii de 
partid — și îmi pare rău că tre
buie să adresez o atit de severă 
critică organizației de partid din 
Craiova. Dar sînt obligat ca co
munist, ca secretar general al 
partidului, să atrag public aten
ția asupra acestor neajunsuri 
inadmisibile în munca unui or
ganism de partid. (Se scandează i 
„Ceaușescu — P.C.R.!").

Mi-ar fi făcut plăcere să pot 
să evidențiez rezultatele bune 
în toate domeniile. Desigur, sînt 
și asemenea rezultate ; dar as

pectele generale nu-mi permit 
să afirm că lucrurile merg cum 
trebuie. Partidul nostru a pus 
întotdeauna în centrul activită
ții sale perfecționarea tuturor 
sectoarelor de activitate, s-a 
bazat și se bazează pe metoda 
comunistă a criticii și autocri
ticii care este o formă democra
tică, revoluționară de analiză a 
muncii, de lichidare a neajunsu
rilor și de unire a eforturilor 
tuturor oamenilor muncii în 
desfășurarea cu rezultate bune 
a vieții economico-sociale. 
Eu cunosc organizația de partid 
din Craiova și din Dolj, cunosc 
oamenii muncii de aici și sînt 
convins că vor înțelege așa cum 
trebuie această critică. Sint con
vins că își vor analiza în mod 
autocritic activitatea proprie și 
vor lua toate 'măsurile, și îm
preună cu toți comuniștii, cu 
toți oamenii muncii, vor li
chida neajunsurile demonstrind 
astfel că sînt la înălțimea răs
punderilor pe care partidul, Co
mitetul Central, patria le pune 
în fața lor. (Urale și aplauze 
puternice, se scandează: 
„Ceaușescu și poporul!").

Am considerat necesar să pun 
aceste probleme în fata tuturor 
oamenilor muncii prezenți Ia a- 
ceastă mare adunare populară, 
a tuturor oamenilor muncii din 
municipiul Craiova, din județul 
Dolj și, — prin televiziune, — 
in fața tuturor oamenilor mun
cii, a poporului. Am făcut a- 
ceasta pentru că activitatea 
partidului nostru nu este o ac
tivitate secretă. Ea se desfășoară 
in văzul întregului popor, rezul
tatele ei sînt verificate în munca 
practică. Tot ceea ce facem este 
în interesul dezvoltării patriei, 
al bunăstării poporului — și este 
cunoscut de popor. Trebuie deci 
cunoscut atît ceea ce este bine 
cît și ceea ce este rău, pentru că 
numai in strînsă unitate cu în
tregul popor vom asigura victo
ria socialismului și comunismu
lui în România ! (Aplauze puter
nice, urale; se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Dragi tovarăși,
Sînt mai puțin de 

tămînl pînă la marea 
națională — victoria 
de eliberare națională, antifascis
tă și antiimperialistă de Ia 23 
August. Sărbătorind a 35-a ani
versare a acestei victorii, noi 
facem, desigur, bilanțul realiză
rilor, cit și a ceea ce trebuie

două săp- 
sărbătoare 
revoluției

că mai 
că mai 

pe care 
spre a 

tot mai

făcut în continuare pentru înfăp
tuirea programului de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate in patria noastră. 
Avem rezultate minunate ! In 
numai 35 de ani am parcurs 
multe etape istorice. România 
s-a ridicat pe trepte superioare 
de dezvoltare ; industria produce 
astăzi de 42 de ori mai mult 
decît înainte, iar agricultura de 
peste 3 ori. S-au dezvoltat învă- 
țămintul, știința, cultura, a 
crescut continuu nivelul de trai 
material și cultural al poporului. 
Dealtfel, în acest cincinal re
tribuția reală, veniturile tuturor 
cetățenilor vor crește cu peste 
30 la sută, și, după cum știți, de 
Ia 1 august a început acordarea . 
celei de a doua părți a majorării 
retribuției, ceea ce va asigura 
realizarea unor venituri cu peste 
30 la sută mai mari, față _ de 
circa 20 la sută cît era prevăzut 
în planul cincinal.

Am putut face acest lucru da
torită faptului că oamenii mun
cii, întregul popor, sub conduce
rea comuniștilor, a partidului 
nostru, au știut să învingă multe 
greutăți și să obțină succese re
marcabile. Dar, nu trebuie să 
uităm nici un moment 
avem multe de făcut, 
sint lipsuri și greutăți 
trebuie să le învingem 
asigura mersul nostru 
ferm înainte în edificarea socie
tății socialiste multilateral dez
voltate, spre societatea comunis
tă. (Urale și aplauze puternice; 
69 scandează: „Ceaușescu și po
porul", „Ceaușescu — P.C.R. !“).

Acționăm, de asemenea, con- 
. tinuu pentru perfecționarea în

tregii activități economico-socia- 
le, pentru crearea cadrului orga
nizatoric corespunzător partici
pării maselor largi populare, a 
Întregului popor, la făurirea 
conștientă a propriului său des
tin, la conducerea tuturor com
partimentelor societății — de 
la unitățile de bază pînă 
la politica generală, internă și 
externă, a statului nostru. Tre
buie să facem toiul pentru a 
perfecționa activitatea consiliilor 
oamenilor muncii, a adunărilor 
generale, pentru a asigura par
ticiparea maselor populare, din 
toate sectoarele, la dezbaterea 
problemelor fundamentale ale 
dezvoltării societății noastre.

După cum știți, sintem în 
preajma Congresului al XII-lea 
al partidului. Am publicat pro
iectul de Directive, Programul- 

directivă pentru cercetare, Pro- 
gramul-directivă pentru ener
gie. Ne propunem să asi
gurăm mersul in continuare, 
tot mai ferm al patriei 
noastre spre înfăptuirea o- 
biectivelor stabilite în Progra
mul de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate. 
Avem toate condițiile pentru a 
realiza prevederile acestui Pro
gram ; planul cincinal viitor 
asigură tot ceea ce este necesar 
in această privință. Trebuie să 
acordăm insă mai multă atenție 
problemelor energeticii, econo
misirii energiei in general, și 
mai cu seamă in industrie, în 
sectoarele economice, unde se 
manifestă încă multă risipă. Tre
buie să ne ocupăm mai serios 
să asigurăm materiile prime ne
cesare. In același timp, trebuie 
să punem pe prim plan — ală
turi de energie și de materii 
prime — agricultura, ca unul 
din sectoarele importante pen
tru dezvoltarea generală a țării 
noastre.

Ceea ce am realizat pină acum 
ne dă garanția că vom putea 
înfăptui obiectivele prevăzute 
in Directivele pentru Congresul 
al XII-lea și in Programele-di- 
rectivă de care am vorbit. Tre
buie însă să acționăm in toate 
domeniile, cu cea mai mare ho- 
tărire, in spirit revoluționar, co
munist ! Aș dori ca doljenii și 
craiovenii să fie și ei în prime
le rinduri in realizarea acestor 
obiective mărețe 1 (Urale și a- 
plauze puternice : se scandează 
îndelung: „Ceaușescu—P.C.R.!").

Dragi tovarăși și prieteni.
Cum este și normal, punem pe 

primul plan realizarea Progra
mului partidului nostru de con
strucție socialistă, de ridicare a 
bunăstării poporului, de Întărire 
a independentei și suveranității 
țării. Realizind aceasta ne înde
plinim îndatorirea față de po
porul nostru, fată de cauza so
cialismului în România, dar și 
față de cauza construcției socia
lismului in celelalte țări, a creș
terii prestigiului socialismului 
în lume, față de cauza colabo
rării, a destinderii și păcii pe 
planeta noastră. (Aplauze pu
ternice. prelungite).

Acordăm o mare însemnătate 
întăririi colaborării și solidari
tății cu toate țările socialiste, 
considerind că aceasta este atit 
în interesul fiecărei națiuni so
cialiste, cit și in interesul creș

terii prestigiului general al so
cialismului. Să facem totul 
pentru afirmarea superiorită
ții socialismului in lume 1 
(Aplauze și urale puterni
ce, prelungite). întărim cola
borarea cu statele care au scu
turat dominația colonialistă și 
imperialistă, cu țările in curs de 
dezvoltare, considerind că aceas
ta constituie un factor impor
tant pentru progresul fiecărei 
țări și pentru făurirea noii or
dini economice, pentru o lume 
mai dreaptă și mai bună pe pla
neta noastră. (Aplauze și urale 
puternice).

în concordanță cu realitățile 
lumii contemporane, extindem, 
de asemenea, relațiile de cola
borare cu țările capitaliste dez
voltate, cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orinduire so
cială. Pornim de Ia faptul că a- 
ceste realități vor continua să 
existe multă vreme — și de a- 
ceea trebuie să asigurăm in spi
ritul principiilor coexistenței 
pașnice o colaborare activă care 
să contribuie la progresul fiecă
rei națiuni, la cauza păcii și 
colaborării internaționale. (Apla
uze și urale puternice).

în relațiile internaționale por
nim de la principiile deplinei 
egalități in drepturi, respectului 
independenței și suveranității 
naționale, neamestecului in tre
burile interne și avantajului re
ciproc, considerind că aplicarea 
în viață a acestor principii ofe
ră baza sigură și trainică a des
tinderii, a păcii și a progresului 
fiecărei națiuni. (Aplauze puter
nice, îndelungate ; se scandea
ză : „Ceaușescu — pace !“).

Acționăm cu toată fermitatea 
in vederea înfăptuirii securității 
europene. Ne pregătim pentru 
a participa activ, împreună cu 
toate statele de pe continentul 
nostru, la reuniunea din 1980 de 
la Madrid, cu convingerea că 
este posibil și trebuie să fa
cem totul pentru a da un nou 
impuls înfăptuirii documentelor 
de la Helsinki, realizării secu
rității și trecerii la dezangajare 
militară pe continentul nostru, 
— factorul determinant al des
tinderii, colaborării și păcii 
în lume. (Aplauze și urale ; se 
scandează : „Ceaușescu—pace!").

în spiritul solidarității interna
ționale, acordăm un sprijin mi
litant luptei de eliberare națio
nală, îndeosebi popoarelor din 
Rhodesia și din Namibia, împo
triva dominației coloniale. Vom 

face totul pentru a sprijini po
poarele in lupta lor, pentru li
chidarea totaiă a dominației co
loniale, pentru a fi stăpine pe 
destinele lor. Știm din propria 
noastră experiență că un popor 
liber, stăpin pe destinele sale 
poate să-și făurească de sine 
stătător viața nouă, așa cum 
dorește el. (Aplauze și urale ; 
se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu — pace !“).

România se pronunță cu toată 
fermitatea pentru dezarmare și, 
în primul rind, pentru dezarma
rea nucleară. Considerăm că este 
timpul să fie oprită cursa înar
mărilor, să se acționeze cu toată 
hotărirea pentru a se pune 
capăt uriașelor cheltuieli care 
apasă pe umerii tuturor popoare
lor și constituie o piedică în 
calea progresului, a stabilității 
economice, a bunăstării mase
lor, reprezentind in același timp 
un pericol uriaș pentru pace 
și securitate, pentru însăși 
civilizația umană ! (Aplauze 
și urale; se scandează : 
„Ceaușescu — pace !“).

în spiritul idealurilor nobile 
ale socialismului, — care s-au 
afirmat de la inceput în lume 
ca idealuri ale frăției, drep
tății sociale și naționale, ale păcii 
și colaborării internaționale. — 
noi considerăm că avem răspun
derea de a face totul pentru ca 
aceste idealuri să triumfe, pen
tru ca pacea să devină un bun 
al tuturor națiunilor, al tuturor 
continentelor, al planetei noas
tre ! (Aplauze’și urale puternice ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
pace !“).

în acest spirit, considerăm că 
este necesar să se acționeze cu 
întreaga răspundere față de pro
priile popoare, față de cauza 
destinderii și păcii, în vederea 
soluționării problemelor litigioa
se dintre state, numai și numai 
pe calea tratativelor. Trebuie să 
facem totul pentru a se renunța 
Ia forță și Ia amenințarea cu 
forța în relațiile dintre state, 
pentru ca în locul armelor să 
triumfe rațiunea, înțelepciunea, 
răspunderea față de națiuni, 
față de omenire, față de 
civilizație ! (Urale și aplauze 
puternice). în acest spirit par
tidul și statul nostru vor face 
totul pentru a contribui la pace 
și destindere, la o lume fără 
arme, la o lume mai dreaptă și 
mai bună ! (Aplauze și urale 
îndelungate; se scandează 
„Ceaușescu — pace !“).

Știm că înfăptuirea acestor 
năzuințe nobile cere eforturi, că 
este necesară unirea tuturor 
forțelor progresiste și antiimpe- 
rialiste. Vom acționa neabătut 
pentru a contribui la întărirea 
solidarității și unității acestor 
forțe, avind incredere deplină in 
capacitatea popoarelor, care, 
unite, vor putea opri cursa 
înarmărilor, vor putea asigura o 
politică nouă, democratică, inde
pendența fiecărei națiuni, pacea 
și colaborarea internațională. 
(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează „Ceaușescu — pace !“).

Dragi tovarăși și prieteni,
Ața cum am mai menționat, 

ceea ce noi realizăm in România 
constituie o contribuție de seamă 
la această politică internaționa
lă. Ceea ce realizați dumnea
voastră in Craiova, in județul 
Dolj, constituie de asemenea o 
contribuție importantă la politica 
de pace și de colaborare inter
națională. Iată de ce trebuie să 
acordați o atenție și mai mare 
îmbunătățirii activității în 
toate domeniile, lichidării lip
surilor. Craiovenii, doljenii, tre
buie să se angajeze ferm in 
primele rinduri in marea între
cere ce se desfășoară între ju
dețele patriei noastre, pentru a 
ocupa un loc fruntaș și, — dacă 
se poate — chiar primul Ioc, 
Este posibil acest lucru ! 
(Aplauze și urale puternice).

Cunosc forța pe care o aveți 
și am incredere că, acționînd 
în spirit revoluționar, comunist, 
cu toată fermitatea, veți lichi
da rapid neajunsurile actuale, 
demonstrind că ele constituie un 
episod trecător ce nu caracteri
zează pe craioveni, pe doljeni, 
pe comuniștii din acest județ. 
(Aplauze și urale puternice ; 
se scandează : „Ceaușescu 
P.C.R. !“).

Cu această convingere șl 
credere, cu aceste gînduri, 
urez din toată inima succese 
mai mari în activitatea pe care 
o desfășurați în toate sectoare
le. Vă doresc multă sănătate șl 
multă fericire. (Aplauze și ura
le puternice. Se scandează : 
„Ceaușescu-P.C.R.“, „Ceaușescu 
și poporul". Toți cei prezenți la 
marea adunare populară ovațio
nează minute în șir, într-o 
atmosferă de puternic entuziasm, 
pentru Partidul Comunisî Român, 
pentru Comitetul Central, per.tru 
secretarul general al parădulut 
și președintele Repubecit. tova
rășul NlCO«ae

în- 
vă 
tot

(Urmare din pag. I)

secretarul general al 
a analizat, împreună 
de conducere și alti 
cu oameni ai muncii,

în proiectul de Directi- 
apropiatului Congres al 
al P.C.R., prin accen- 
laturilor calitative ale 
activități economico- 

introducerea rapidă în 
științei

După ce în etapele anterioare 
ale vizitei 
partidului 
cu cadre 
specialiști, 
diferite aspecte legate de spo
rirea accentuată a producției de 
cărbune în vederea asigurării 
independenței energetice a tării, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
examinat acum modalitățile de 
dezvoltare rapidă a unor ra
muri industriale modeme, a că
ror pondere va crește conside
rabil în cursul perioadei urmă
toare ce se va -caracteriza, po
trivit mobilizatoarelor prevederi 
înscrise 
ve ale 
XII-lea 
tuarea 
întregii 
sociale, 
producție a cuceririlor 
și tehnicii.

Desfășurîndu-se sub semnul 
marilor evenimente ce vor mar
ca viața politică a țării în vii
torul apropiat, vizita a pus în 
evidență marile prefaceri eco- 
nomico-sociale din județul Dolj, 
care au asigurat locuitorilor de 
pe aceste meleaguri, ca dealt
fel tuturor cetățenilor țării, ac
cesul la cuceririle civilizației so
cialiste, o viață liberă și demnă, 
în același timp, vizita a prile
juit o cuprinzătoare analiză a 
stadiului realizării prevederilor 
cincinalului 1976—1980, precum 
și a modalităților celor mai po
trivite de înfăptuire a obiecti
velor planificate pentru prima 
parte a deceniului următor, ce 
va marca, și în județul Dolj, 
o etapă nouă, calitativ superi
oară, de dezvoltare economică 
și înflorire a vieții cultural-ști- 
ințifice.

Elicopterul prezidențial ateri
zează în orașul Băilești, unde 
s-a adunat un mare număr de 
muncitori și țărani cooperatori, 
practic întreaga suflare a loca
lităților din împrejurimi, care, 
ca și minerii, energeticienii, 
constructorii ce l-au intîmpinat 
în precedentele etape pe secre
tarul general al partidului, l-au 

• salutat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu toată căldura, cu 
sentimente de dragoste și pro
fundă recunoștință pe care în
tregul nostru popor le poartă 
bărbatului de stat care, cu ști
ințifică clarviziune și nesecată 
energie, conduce cu înțelepciu
ne tara Pe calea spre societatea 
socialistă multilateral dezvolta
tă. spre comunism.

Exprimind bucuria tuturor 
doljenilor de a-1 avea ca oaspete 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
primul secretar al Comitetului 
județean al P.C.R., tovarășul 
Petre Preoteasa, îi adresează un 
călduros bun sosit pe aceste 
meleaguri ospitaliere.

Tineri și tinere, în frumoase 
costume naționale oferă tovară
șului Nicolae Ceaușescu și to
varășei Elena Ceaușescu bu
chete de flori, prinos al dragos
tei și stimei.

O gardă militară prezintă o- 
norul. Se 
stat al 
România.

Imediat 
rul general al partidului 
posește în lanurile de porumb 
ale I.A.S. și ale cooperativei a- 
gricole din localitate. în fața 
panourilor prezentînd sistemati
zarea teritoriului Consiliului 
unic agroindustrial Băilești, sis
temul de irigații din această 
zonă, are loc un amplu dialog 
cu privire la modernizarea a- 
griculturii, creșterea mai rapidă 
a producției agricole vegetale și 
zootehnice. Sînt examinate as
pecte esențiale legate de acti
vitatea consiliilor unice agro
industriale îndreptată spre ridi
carea producției tuturor unită
ților agricole la nivelul celor 
fruntașe, folosirea eficientă a 
bazei tehnico-materiale, îndeo
sebi a marilor sisteme de 
irigații din această parte a 
țării. Directorul Direcției a- 
gricole județene, ing. Gheor- 
ghe Tudora, arată că prin 
aplicarea prevederilor Hotărî- 
rii Plenarei C.C. al P.C.R. 
din februarie 1979 privind 
îmbunătățirea organizării, con
ducerii și planificării agri
culturii și crearea consiliilor u- 
nice agroindustriale s-a trecut 
la organizarea asolamentelor, 
mărirea solelor la peste 1 000 
hă fiecare, creîndu-se, astfel, 
condiții pentru folosirea rațio
nală a mașinilor și utilajelor, 
pentru aplicarea tehnologiilor și 
metodelor agrotehnice inaintate- 
la fiecare cultură.

în cadrul vizitei 
Ion Ceaușescu, adj< 
nistrului agriculturi 
triei alimentare, a 
cum se înfăptuiesc 
de dezvoltare a pc 

intonează Imnul de 
Republicii Socialiste
după sosire, secreta- 

po-

dată, s-a extins experiența unor 
comune și sate privind cultu
rile de legume în gospodăriile 
populației. Pentru a folosi din 
plin condițile naturale conti
nuă acțiunea de profilare a 
producției hortiviticole, urmînd 
ca, încă din anul viitor, în nordul 
județului să fie extinse culturile 
de căpșuni și arbuști fructiferi, 
iar în zonele sudice producția 
de legume timpurii, struguri, 
pepeni și alte culturi din soiuri 
și hibrizi de înalt randament și 
cu însușiri nutritive superioare.

Sînt înfățișate apoi preocu
pările pentru extinderea iriga
țiilor prin brazde, peste tot a- 
colo unde terenul permite a- 
ceasta. Tovarășul Nicolae 
Mantz, secretar de stat în Mi
nisterul Agriculturii și Indus
triei Alimentare, precizează că 
o mare parte din cele aproape 
50 000 ha din sistemul de iriga
ții Calafat-Băilești amenajate 
pentfu udarea prin aspersiune, 
vor putea fi reamenajate pen
tru a fi utilizate și prin iriga
rea pe brazde, în raport cu na
tura terenului și cerințele cul
turilor agricole.

în cadrul dialogului, secreta
rul general al partidului a sub
liniat necesitatea aplicării fer
me a măsurilor apte să asigure 
strîngerea la timp și fără pier
deri a recoltei acestui an și 
pregătirea in cele mai bune 
condiții a producției anului 
viitor, atit în sectorul vegetal 
cit și în cel zootehnic. Remar- 
cîndu-se că unele lucrări sînt 
întîrziate, că în cîmp se mai a- 
flă încă mari cantități de paie 
nestrînse, s-a cerut să se acțio
neze imediat pentru ca nimic 
din ceea ce produce cîmpul să 
nu se risipească. Observînd, de 
asemenea, că vegetația porum
bului este întîrziată, secretarul 
general al partidului a indicat 
să se facă pregătiri temeinice 
pentru a strînge recolta în orice 
condiții climatice.

_ Un moment plin de semnifica
ție : la întrebarea adresată de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
privind mersul treburilor în 
Consiliul unic agroindustrial și 
în unitățile agricole componente, 
sute de cooperatori din Băilești, 

Hast, Ghîdiciu, Seaca de Cîmpie, 
Giubega, răspund cu aplauze și 
arată cu justificată mîndrie 
spre lanurile de porumb cu 
înălțime de peste 3 m, spre 
zecile de sortimente de legume 
expuse în cadrul expoziției a- 
menajate în cîmp.

La despărțirea de locuitorii 
din orașul Băilești, din comune
le și satele învecinate tovară
șul Nicolae Ceaușescu, apre
ciind rezultatele obținute, adre
sează un cald îndemn la muncă 
tenace, pentru înfăptuirea cu 
deplin succes a măsurilor de 
dezvoltare a producției agricole 
și industriale, pentru creșterea 
eficienței întregii activități.

Miile de participanți la această 
întîlnire cu secretarul general 
al partidului și-au exprimat 
hotărîrea fermă de a da viață 
sarcinilor și îndemnurilor sale, 

i contri- 
României

de a-și aduce întreaga 
buție la înflorirea ] 
socialiste.

De la Băilești,
Nicolae Ceaușescu, _____ I
Elena Ceaușescu, tovarășii din 
conducerea de partid care îi 
însoțesc, s-au îndreptat spre 
Craiova. Aici, pe aeroportul o- 
rașului, erau prezenți numeroși 
locuitori, care au intîmpinat pe 
secretarul general al partidu
lui cu vibrant entuziasm. 
S-a aplaudat îndelung, s-a ova
ționat, scandîndu-se minute în 
șir „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“.

La sosirea în întreprinderea 
aeronautică Craiova, tînăra u- 
nitate a industriei aeronautice 
românești, —- primul obiectiv 
al vizitei in Craiova -— oamenii 
muncii de aici . fac tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu o primire en
tuziastă, plină de căldură. în 
întimpinarea secretarului gene
ral al partidului a venit tova
rășul loan Avram", ministrul in
dustriei construcțiilor de mașini, 
alte cadre de conducere din mi
nister și Centrala Industriei 
Aeronautice Românești. Expri- 
mîndu-și cele mai alese senti
mente de stimă și dragoste 
pentru secretarul generai al 
partidului, muncitorii și-au ma
nifestat profunda lor recunoș
tință pentru atenția deosebftă 
pe care secretarul generai al 
partidului o acordă a.— 
lor, ca și industriei noastre ae
ronautice care re_a pe — rus*

tovarășul 
tovarășa



VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL HUNEDOAR
(Urmară din pag. • Il-a)

au început să fie aplicate In a 
doua etapă, de la 1 august a.c. 
și de care beneficiază printre 
primii și constructorii de mașini.

Noua hală de montaj, dată 
în funcțiune cu patru luni îna
inte de termen, este flancată de 
un șir de instalații — elemente 
de susținere mecanizată — care 
prezintă sugestiv progresul teh
nic marcat în ultimii ani în fa
bricația acestor utilaje. în hală 
sint examinate o serie de uti
laje aflate în curs de montaj, 
precum și utilaje și instalații a 
căror fabricație a fost finalizată, 
urmind a lua drumul minei. 
Ministrul industriei construcții
lor de mașini, tovarășul Ion 
Avram, prezintă noul tip de 
complex mecanizat pentru sus
țineri în abataje cu straturi de 
grosimi mari și medii, cu 
front lung, SMA-1, fabricat la 
întreprinderea de utilaj minier 
din Petroșani, care este echipat 
cu un transportor tip TR-6 rea
lizat la „Unio“ Satu Mare, un 
complex de echipare a unul 
abataj cu front scurt, compus din 
susțineri mecanizate tip SMS, 
combina de abataj CA-2 și 
un transportor blindat cu 
racleți — toate aceste utila
je aflîndu-se în stadiul în
cercărilor uzinale finale. Atenția 
este reținută, de asemenea, de 
o modernă foreză electrohidrau- 
lică pentru forat găuri mari în 
steril tip MHF-40, de macheta 
unei instalații de foraj 3 DH 
pentru săpat puțuri de mină, 
precum și de mașina da extrac
ție tip 2. T-2 000.

Intr-o adevărată expoziție, 
realizată atit intr-o parte din 
hale, cît și pe platoul din fața 
acesteia, întreprinderi producă
toare de utilaje miniere din țară 
prezintă dteva din realizările 
mai reprezentative din ultima 
perioadă obținute în materiali
zarea programului de asimilare 
a utilajelor necesare mecaniză
rii muncii în minerit. Sînt uti
laje de înaltă performanță, 
adaptate specificului zăcămîntu- 
lui in care vor lucra — roade 
ale creației tehnice proprii a 
cercetătorilor, proiectanților, al
tor specialiști din unitățile pro
ducătoare, in colaborare cu cei 
din unitățile miniere. în legătu
ră cu transportoarele cu raclete 
fabricate de „Unio“ Satu Mare, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu re
comandă revederea concepției 
lor constructive pentru a se pu
tea mări debitul de transport.

In discuția purtată cu specia
liști din întreprinderea de utilaj 
minier Petroșani, din centrala 
de resort, din Ministerul Indus
triei Construcțiilor de Mașini și 
Ministerul Minelor, Petrolului 
și Geologiei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a apreciat faptul că 
în ultimii doi ani in unitățile 
producătoare de utilaj minier 
s-au făcut pași importanți în 
realizarea utilajelor necesare 
mecanizării muncii in minerit, 
în condițiile reducerii consumu
rilor de metal. Dar, a precizat 
secretarul general al partidului, 
este necesar ca eforturile in a- 
cest sens să fie amplificate, să 
se acționeze ceva mai rapid în 
procesul de asimilare a noilor 
utilaje, să se grăbească drumul 
acestora de Ia concepție la be
neficiari și, în același timp, să 
se acorde o atenție deosebită 
ridicării permanente a perfor
manțelor utilajelor fabricate, 
pentru a spori și mai mult pe 
această cale producția de cărbu
ne. Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a subliniat că in prezent un ac
cent deosebit trebuie pus pe ti
pizarea și modularea utilajelor, 
a subansamblelor acestora, con
comitent cu simplificarea lor 
constructivă, astfel incit, pe de 
0 parte, să se asigure creșterea 
rapidă a producției de aseme
nea utilaje, în vederea satisfa
cerii cerințelor beneficiarilor, și 
pe de altă parte să se ușureze ac
tivitatea de exploatare și întreți
nere, în condiții sporite de fiabi
litate.

Felicitînd constructorii de ma
șini de aici pentru deosebitele 
realizări obținute in producție, 
in activitatea de asimilare a 
utilajelor miniere, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut Mi
nisterului Industriei Construcții
lor de Mașini și Ministerului 
Minelor, Petrolului și Geolo
giei, ca pînă în luna septem
brie a.c., să definitiveze in a- 
ceastă concepție programul de 
tipizare a fabricației utilajelor 
miniere pînă în anul 1985. Gaz
dele îl asigură pe secretarul 
general al partidului că vor ac
ționa fără intîrziere pentru a 
transpune in practică indicațiile 
date și recomandările ce le-au 
fost făcute.

Al doilea obiectiv vizitat este 
întreprinderea de tricotaje, uni
tate construită în timp record 
la indicația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, dată cu ocazia vizi
tei făcute în Valea Jiului în 
urmă cu doi ani. Alături de în
treprinderile de produse elec
trotehnice din Petroșani care se 
află in construcție, de cea de 
confecții din Vulcan, Fabrica de 
mobilă din Petrila, întreprinde
rea de țesătură de mătase Lu- 
peni, care asigură locuri de 
muncă pentru aproape 6 000 de 
persoane, întreprinderea de tri
cotaje face parte din programul 
suplimentar de dezvoltare eco
nomica și socială, in acest cin
cinal, a localităților din Valea 
Jiuiui, program ce se realizează 
din inițiativa și sub conducerea 
secretarului general al partidu
lui.

La sosire, în întîmpinarea to
varășului Nicolae Ceaușescu. a 
tovarășei Elena Ceaușescu. a ce
lorlalți tovarăși din conducerea 
de partid și de stat a ieșit în
tregul colectiv al întreprinderii 
cu buchete de flori, cu stegulețe 
roșii și tricolore, manifestîndu-și 
direct și deosebit de călduros 
sentimentele de dragoste si re
cunoștință față de partid, față 
de secretarul său general, pen
tru grija statornică ce o poartă 
minerilor, familiilor acestora, 
pentru sprijinul acordat per
manent, pentru condițiile tot 
mai bune de muncă și de viață 
ce le-au fost create lor. și tu
turor oamenilor muncii din 
țara noastră. Se aclamă cu în
suflețire „Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceauș es cu și poporul 
„Ceaușescu și minerii!".

Tovarășa Lina Ciobanu. mi
nistrul industriei ușoare, pre
zintă secretarului general al 

caracteristicile noii 

șl modernei unități, intrată în 
producție in septembrie anul 
trecut. Angajat ferm in întrece
rea socialistă pentru îndeplinirea 
sarcinilor ce-i revin. întregul 
colectiv — în marea majoritate 
femei — a înregistrat succese 
remarcabile încă din primele 
luni. Astfel, in ultimul trimestru 
al anului trecut s-a realizat o 
producție marfă in valoare de 
1,5 milioane lei față de 1,4 mi
lioane lei cît era prevăzut, iar 
în prima jumătate a acestui an 
au produs suplimentar 5 000 tri
cotaje pentru copii și adulțl și 
alte bunuri in valoare de 
peste 500 000 lei. Pînă la sfîrși- 
tul anului, întreprinderea va 
produce aproape 1 milion trico
taje, iar în final va realiza peste 
1,2 milioane. Pe măsura crește
rii calificării cadrelor, a sporit 
productivitatea muncii. Indicator 
realizat la sfîrșitul primului se
mestru al anului în proporție de 
109,7 la sută. în acest context, 
directoarea întreprinderii. Cor
nelia Iloiu, Informează că pro
cesul de pregătire a cadrelor a 
început odată cu construcția 
unității, oea mal mare parte din 
colectiv lucrind efectiv alături 
de constructori și montorl la ri
dicarea clădirii, montarea utila
jelor, efectuarea probelor tehno
logice etc. în prezent. In între
prindere funcționează un curs 
de pregătire a confect ionelilor 
tricot erilor și de ajutori de 
maiștri care cuprinde peste 100 
lucrătoare, iar în curlnd se va 
organiza un curs de maiștri.

Vizitînd expoziția ce cuprinde 
produsele întreprinderii, secre
tarul general al partidului este 
Informat că, pină acum creatorii 
de aici au realizat 180 de arti
cole din care 160 sint contractate 
și vor fi livrate in 1980 unități
lor de desfacere. Calitatea și 
frumusețea produselor au atras 
atenția și partenerilor străini, 
astfel că din 1980 intreprinderea 
va livra cantități însemnate de 
produse și la export. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu examinează 
exponatele și apreciază că sint 
bune și frumoase.

La intrarea in sectorul de tri
cotaje, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu. sint intimpinați cu 
deosebită căldură și dragoste. 
La Întrebarea secretarului ge
neral al partidului cum se com
portă utilajele din dotare șl 
cum sînt folosite, gazdele arată 
că utilajele, realizate in țară 
funcționează ireproșabil și că 
fiecare muncitoare lucrează la 
cîte patru mașini, iar de 
curind a inceput o largă acțiune 
pentru a se lucra la șase războa
ie, acțiune menită să ducă la 
creșterea in continuare a pro
ductivității muncii și reducerea 
cheltuielilor de producție.

în timpul vizitei au loc mo
mente emoționante. Numeroase 
muncitoare se apropie de tova
rășul Nicolae Ceaușescu. de to
varășa Elena Ceaușescu și le a- 
dresează. in cuvinte calde, iz- 
vorite din inimă, mulțumiri 
fierbinți, recunoștința șotiilor și 
fiicelor minerilor pentru condi
țiile bune de muncă și de viată 
create prin construirea fabricii, 
le urează sănătate și putere de 
muncă.

în sectorul de confecții din 
tricotaje sint prezentate preocu
pările pentru valorificarea su
perioară a materiilor prime și 
materialelor, acțiunea de folosire 
a fiecărui metru de tricot. în 
această ordine de idei, directoa
rea întreprinderii informează că 
potrivit Indicațiilor date de 
secretarul general al partidului 
la consfătuirea de lucru cu ca
drele de bază din industria ușoa
ră, se acordă o deosebită grijă 
creșterii calității produselor, 
reducerii greutății acestora, fo
losirii pe scară largă a în
locuitorilor.

In încheierea vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a felicitat 
călduros harnicul colectiv al în
treprinderii pentru realizările 
de pină acum și i-a urat noi 
succese în muncă ce o desfășoa
ră pentru realizarea unor pro
duse tot mai bune și mai iefti
ne. Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
semnează pe prima filă a cărții 
de onoare a întreprinderii.

în aplauzele și ural ele mii
lor de locuitori ai Petroșanilor, 
coloana oficială se Îndreaptă 
spre Vulcan, următorul punct 
din programul vizitei. Șo
seaua s-a transformat într-un 
adevărat culoar viu. Mii de oa
meni ai muncii, tineri și virst- 
nici, cetățeni din Lîvezeni și 
Iscroni, cu steaguri și lozinci, 
cu portrete ale secretarului ge
neral al partidului, au salutat 
cu multă căldură și bucurie pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu, ex- 
primindu-și recunoștința pro
fundă pentru grija și atenția pe 
care partidul, personal tovară
șul Nicolae Ceaușescu le mani
festă pentru toți cei ce trăiesc 
și muncesc pe aceste meleaguri.

într-adevăr, orașul Vulcan se 
numără printre orașele Văii 
Jiului care in ultimii ani a cu
noscut o dezvoltare impetuoasa, 
noi valențe in creșterea puterii 
sale economice și sociale. în 
această perioadă a fost intro
dusă pe scară tot mai largă me
canizarea lucrărilor miniere la 
minele Vulcan și Paroșeni, s-a 
dezvoltat preparația cărbunelui 
la Coroești și s-a construit Fa
brica de stilpi hidraulici din 
Vulcan. S-au înălțat aici peste 
7 000 apartamente noi, numeroa
se spații comerciale, școli, așe
zăminte de sănătate și cultură.

Prima oprire are loc la 
întreprinderea de confecții, uni
tate dată in folosință la sfir- 
șitul lunii mai. Tînărul colectiv 
format din fiice și soții ale mi
nerilor din Vulcan, Paroșeni și 
Lupeni, a făcut o primire en
tuziastă, plină de însuflețire 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
din inițiativa căruia s-a con
struit și întreprinderea.

întimpinat de Petre Barbu, 
prim-secretar al Comitetului de 
partid Vulcan, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este invitat să vizi
teze intreprinderea. Numeroase 
muncitoare au oferit, pe 
parcursul vizitei în fabrică, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
flori, le-au mulțumit cu toată 
căldura, din inimă, pentru grija 
permanentă ce o poartă oame
nilor muncii, minerilor și fami
liilor lor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
se interesează îndeaproape de 
modul în care este organizată 

munca în secțiile de croit șl 
confecții, cum este folosită teh
nica din dotare. Secretarul ge
neral al partidului recomandă 
conducerii tehnice, muncitoarelor 
de aici,, să acorde de la început 
o deosebită atenție utilizării ra
ționale a suprafețelor de pro
ducție, fiecărei bucăți de mate
rial prin încadrarea rațională a 
tiparelor pe țesătură, perfecțio
nării neîncetate a pregătirii pro
fesionale pentru ca fiecare 
muncitoare să poată executa 
mai multe operații și implicit 
să se asigure o organizare cît 
mai judicioasă a procesului teh
nologic. Gazdele mulțumesc cu 
multă căldură pentru indicațiile 
primite și se angajează să nu 
precupețească nici un efort pen
tru a deveni un colectiv fruntaș 
în producție, capabil să reali
zeze numai confecții de cea 
mai bună calitate.

La încheierea vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu s-au prins în 
hora din fața întreprinderii. în
tregul colectiv de muncă al 
fabricii, într-o atmosferă de 
mare entuziasm, scandează În
delung „Ceaușescu — P.C.R. 1". 
„Ceaușescu și poporul !“.

Se pleacă spre Paroșeni. La 
sosirea în orașul Vulcan domneș
te freamătul marilor evenimente. 
Pe parcursul Întregului bulevard 
central o mulțime imensă cu bra
țele încărcate cu flori, fluturînd 
eșarfe tricolore și stegulețe, 
ovaționează îndelung. Din ma
șina deschisă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu răspund cu, multă 
căldură manifestărilor de sin
ceră stimă și prețuire ale locui
torilor Văii Jiului.

La întreprinderea minieră 
Paroșeni minerii îmbrăcați în 
frumoasele lor uniforme, au 
făcut secretarului general al 
partidului o primire sărbăto
rească, deosebit de caldă.

La Intrarea în întreprindere, 
loan Rățulescu, secretarul Co
mitetului de partid, președinte 
al Consiliului oamenilor muncii, 
a rostit raportul muncitoresc al 
celor 540 de comuniști, ca șl al 
tuturor celor 1 900 de oameni ai 
muncii din această unitate. In
ginerul Gheorghe Marchiș, di
rectorul întreprinderii, prezintă 
principalii indicatori tehnico- 
economici ai minei. De la des
chiderea ei — in 1968 — și pină 
acum s-au extras 6,4 milioane 
tone de cărbune cocsificabil, 
iar de la începutul cincinalului 
producția realizată peste plan 
depășește 71 mii tone de căr
bune. Productivitatea fizică a 
muncii prevăzută a fost, de a- 
semenea, depășită. Aceste rezul
tate — prefigurind altele supe
rioare — sint raportate la una 
din cele mai mecanizate mine 
din bazinul Văii Jiului. Aici, 
hjcepînd de la operațiile cele 
mai grele din abataje se lu
crează cu instalații moderne, 
complexe de susținere sî tă
iere mecanizată — transpor
tul cărbunelui efectuindu-se 
cu benzi de cauciuc, iar din sub
teran la sunrafatâ cu o instala
ție automatizată, eliminindu-se 
tradiționalii vagoneți și frec
ventele întreruperi pe fluxul 
de transport. Este relevat că 
întregul proces tehnologic este 
condus, urmărit si controlat de 
o instalație modernă de televi
ziune cu circuit închis — prima 
de acest fel din Valea Jiului.

Invitați in subteran, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. tovarășa 
Elena Ceaușescu s-au îndreptat 
spre puțul auxiliar al minei. 
Aici, șeful sectorului de trans
port. maistrul principal loan 
Ciuru, prezintă raportul privind 
funcționarea in deplină sigu
ranță a instalației de transport 
pe verticală. Cinci semnale 
acustice scurte anunță că se 
poate cobori în subteran. La 
orizontul 360 metri, minerul 
loan Grigorescu prezintă rapor
tul : „Tovarășe secretar general 
și minerul nostru de onoare, 
brigada pe care o conduc exe
cută operația de perforare a 
găurilor în front".

în continuare, șeful sectarului 
de investiții, inginerul loan 
Dăbuleanu, roagă pe secretarul 
general al partidului să onoreze 
colectivul minei prin inaugu
rarea noului orizont productiv 
din care se va extrage cea mai 
mare parte a producției între
prinderii în viitorul cincinal — 
o cantitate de cărbune cocsifi
cabil evaluată la 3,6 milioane 
tone.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
taie panglica tricoloră inaugu- 
rînd noul orizont de exploatare 
a cărbunelui. Acesta este cel 
mai adine loc de muncă al mi
nei, orizont de bază, locul de 
unde încep pregătirile pentru 
producția anilor viitori. După 
acest emoționant moment pen
tru cei care vor deschide cale 
liberă spre noile cimpuri de 
muncă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu urmăresc cu deosebit 
interes o demonstrație a pro
cesului de perforare executată 
în fața frontului de lucru al ga
leriei cu o instalație mobilă de 
perforare dotată cu două perfo
ratoare pentru săparea galerii
lor in roci tari. Prof. dr. ing. 
Ion Marian de la catedra de 
mașini miniere a Institutului 
de mine din Petroșani, șeful 
colectivului de cadre didactice, 
studenți și tehnicieni de la I.M. 
Paroșeni care a conceput, pro
iectat și executat instalația, 
prezintă principalele perfora 
manțe tehnico-funcționale ale 
acestei instalații realizate cu 
forțe proprii, pe plan local, în 
cadrul acțiunii de integrare a 
învățămîntului cu cercetarea și 
producția. Se arată că față de 
instalațiile similare procurate 
din import, cea de față prezin
tă numeroase îmbunătățiri 
avînd un gabarit și o greutate 
cu 20 la sută mai reduse, pre
cum și un consum mai scăzut 
de energie electrică.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a felicitat colectivul pentru 
această importantă realizare, 
urîndu-i noi succese In activi
tatea consacrată mecanizării și 
automatizării proceselor de 
muncă din subteran, în vederea 
sporirii producției de cărbune, 
productivității, micșorării efor
tului fizic.

înainte de a-și lua rămas bun 
de la minerii din Paroșeni, 
secretarul general al partidului 
a făcut o scurtă vizită și la can
tina întreprinderii — unde mi
nerii iau o masă caldă gratuit 

Înainte de Intrarea tn 6chimb — 
interesîndu-se de calitatea și 
consistența mîncării pentru cei 
din subteran.

La plecare, minerii, toți cei ce 
lucrează în întreprindere ova
ționează îndelung, scandează cu 
putere „Ceaușescu si minerii !“, 
exprimînd angajamentul lor 
ferm de a-și onora în mod 
exemplar sarcinile ca le revin 
de a da țării cît mai mult căr
bune, de a-și aduce o contribu
ție sporită la înfăptuirea mari
lor obiective trasate de partid.

Oaspeții se îndreaptă apoi 
șpre Lupeni, străveche așezare 
minieră, cu glorioase tradiții 
revoluționare. Aici, acum cinci 
decenii, în august 1929 — s-a 
înălțat stindardul roșu chemînd 
la luptă pe minerii Văii Jiului 
Împotriva exploatării capitaliste, 
pentru libertate și o viață mai 
bună. Această aprigă bătă
lie de clasă s-a înscris ca un 
moment de seamă in istoria 
mișcării muncitorești din Româ
nia. Eroicele lupte ale minerilor 
de la Lupeni din august 1929, 
reprimate singeroa de regimul 
burghezo-moșieresc, au consti
tuit o strălucită ilustrare a ab
negației și dîrzeniei revoluțio
nare a clasei noastre muncitoa
re, care, sub conducerea parti
dului comunist, s-a dovedit a fi 
cea mai devotată apărătoare a 
intereselor poporului, cea mal 
consecventă forță de progres a 
tării.

După eliberarea patriei. Lu- 
peniul a-a situat la înălțimea 
sarcinilor încredințate de partid, 
adueîndu-ji o contribuție exem
plară la dezvoltarea neîntre
ruptă a economiei naționale, la 
edificarea societății socialiste pe 
pămîntul scump al României. 
Bătrina vatră minieră cunoaște 
astăzi adinei transformări Înnoi
toare, pe plan economic, pe tă- 
rim edilitar, tn domeniul social- 
cultural, care-1 conferă o înfă
țișare demnă de măreția timpu
lui nostru socialist și care au 

schimbat din temelii viata lo
cuitorilor ei.

Iată temeiurile pentru care 
Lupeniul a transformat săr
bătorirea Zilei minerului și a- 
niversarea eroicelor lupte din 
august 1929 intr-o impresionan
tă manifestare de dragoste și 
recunoștință fată de partid, fată 
de secretarul său general.

Locuitorii Lupeniului l-au în- 
timpinat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu căldura inimii, 
i-au împărtășit bucuria de a-1 
avea din nou in mijlocul lor, de 
a-i asculta cuvintui insuflețitor, 
i-au exprimat prețuirea lor 
fierbinte pentru fermitatea re
voluționară și dinamismul cu 
eare acționează pentru pro
gresul și prosperitatea continuă 
a patriei, pentru binele -si fe
ricirea poporului, pentru crește
rea prestigiului și rolului 
României socialiste în lume.

Sosită la Lupeni, coloana de 
mașini se Înscrie pe strada ce 
poartă numele minerului erou 
Vitoș Gavrilă, unul din prin
cipalii organizatori al grevei din 
august 1929. răpus de gloanțele 
regimului burghezo-moșieresc.

în incinta întreprinderii mi
niere are loc un moment emo
ționat. care pune pregnant in 
lumina respectului și prețuirea 
pe care partidul. întregul nostru 
popor le au față de tradițiile re
voluționare de luptă ale mineri
lor din Lupeni, din Valea Jiu
lui, din toată țara. Secretarul 
general al partidului, președin
tele Republicii, tovarășul Nicola® 
Ceaușescu, se oprește cu vene
rație in fata plăcii comemora
tive situate pe locul unde, 
acum cinci decenii au fost uciși 
mai mulți mineri greviști, din 
ordinul cercurilor guvernante 
de atunci.

în fața plăcii comemorative 
fac de gardă mâneri. Fanfara 
intonează Imnul Eroilor.

Aici, conducătorul partidului 
și statului nostru depune o co
roană de flori, in semn de pro
fund omagiu adus celor care 
acum 50 de ani, sub conducerea 
partidului comunist, s-au ridi
cat la luptă împotriva singeroa- 
sei exploatări capitaliste.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu. cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului păstrează 
un moment de reculegere. Văz
duhul este străbătut de șuierul 
prelung al sirenei, semnal care 
odinioară chema la luptă re
voluționară și care în aceste 
clipe evocă vibrant memoria 
eroilor mineri.

Secretarul general al partidu
lui s-a întîlnit anoi în sala de 
consiliu a întreprinderii miniere 
cu activul de bază de la mina 
Luoeni și de la celelalte uni
tăți miniere ale Văii Jiului. O 
mare hartă, numeroase nanouri. 
grafice și machete conturează 

tabloul actual și perspectiva de 
dezvoltare a acestui bazin care 
ocupă un loc central în balanța 
energetică și de materie primă 
pentru cocs a țării. Producția de 
huilă se prevede să crească de 
la 9 761 000 tone, cit este stabilit 
pentru acest an, la 15 milioana 
tone la finele cincinalului viitor, 
iar cea de cărbune pentru cocs 
de la 2 550 000 la 5.7 milioane 
tone.

Tovarășul Dan Surulescu. di
rectorul întreprinderii miniere 
Lupeni. adresind tovarășului 
Nicolae Ceaușescu si tovarășei 
Elena Ceaușescu un călduros bun 
venit, raportează că minerii de 
aici au reușit ca prin extinderea 
tehnologiilor de randament înalt, 
introducerea de noi utilaje in 
vederea mecanizării principale
lor operații de tăiere si susți
nere, așa cum le-a recomandat 
secretarul general al partidului, 
la precedenta vizită din noiem
brie 1977. să extragă de la în
ceputul anului, peste planul la 
zi, mai mult de 50 000 tone căr
bune. în dorința de a-și spori 
continuu aportul la efortul ge
neral al minerilor Văii Jiului și 
din întreaga tară de creștere a 
producției de cărbune, minerii de 
la Lupeni și-au propus ca in 
actualul semestru să obțină 
70 000 tone mai mult cărbune 
față de prima jumătate a anu
lui. răspunzind astfel prin noi 
fapte de muncă grijii permanen
te ce o poartă partidul, secre
tarul său general, minerilor, 
tuturor oamenilor muncii din 
tara noastră.

Directorul general al combi
natului minier Valea Jiului, 
Ovanez Arabagean. a prezen
tat, tn continuare, stadiul înde
plinirii programului elaborat din 
Inițiativa secretarului general al 
partidului privind modernizarea 
tehnologiilor din subteran, ară- 
tind că pe baza acestui program 
minerii din acest bazin au reu
șit ca de la Începutul anului să 
îndeplinească lună de lună pla

nul de cărbune la producția 
netă.

In numele minerilor Văii Jiu
lui. directorul general al com
binatului a exprimat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu profunda gra
titudine si recunoștință pentru 
condițiile de muncă și de viată 
oe sint asigurate minerilor.

în încheiere, directorul între
prinderii miniere Lupeni inmi- 
nează secretarului generai al 
partidului o plachetă pe care 
este gravat chipul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. încadrat de 
cuvintele : „Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
partidului — miner de onoare al 
Văii Jiului". Pe cealaltă 
parte a plachetei sint înscrise 
cuvintele: „In semn de recu
noștință nemărginită, stimă și 
dragoste ce le poartă minerii 
Văii Jiului secretarului general 
al partidului — august 1979".

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
ii este oferită, de asemenea, 
uniforma de miner, instituită 
din inițiativa secretarului ge
neral.

In continuare, tovarășei Elena 
Ceaușescu minerii ii oferă o 
plachetă comemorativă si o 
cupă realizată cu o deosebită 
măiestrie artistică de mineri de 
la Lupeni pe care este redată 
evoluția tehnicii mineritului in 
Valea Jiului — de la ciocanul 
de mină la abatajul mecanizat.

Daruri simbolice au fost ofe
rite tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu și din partea colecti
vului intreprinderu miniera 
Barza.

De la intreprinderea minieră, 
coloana de mașini parcurge din 
nou străzile orașului. împodobit 
cu steaguri roșii și trioolore, cu 
ghirlande de brad. O ambiantă 
Însuflețită, de intensă bucurie 
domnește de-a lungul traseului 
parcurs. Mii și mii de mineri, 
alți oameni ai muncii din 
Lupeni au ieșit in intimpinare. 
Ei ovaționează și aclamă în
delung, scandează cu înflă
cărare „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul!", 
„Ceaușescu și minerii !“. Nu
meroase formații artistice de 
amatori Întregesc — prin evolu
țiile lor — atmosfera acestei 
zile de sărbătoare.

Se sosește la Monumentul 
„Lupeni ’29", ridicat in amin
tirea minerilor eroi.

Este intonat Imnul de Stat al 
Republicii Socialiste România. 
Răsună apoi acordurile Imnului 
Eroilor.

In semn de înaltă cinstire, to
varășul Nicolae Ceaușescu de
pune o coroană de flori la mo
nument.

Vizita de lucru a secretarului 
general al partidului în Valea 
Jiului s-a încheiat cu o mare 

adunare populară. desfășurată 
in piața din jurul monumentu
lui ridicat in memoria eroilor 
mineri din 1922. La adunare au 
participat peste 60 000 da per
soane — mineri ai Văii Jiului 
și din alte exploatări hu- 
nedorene, numeroși locuitori 
ai orașului, bărbați și femei, ti
neri și vârstnici, cărora li »-au 
adăugat mii de cetățeni din așe
zările apropiate. Ei au trăit cu 
intensă satisfacție și mindrie pa
triotică reintilnirea cu secretarul 
general al partidului in această 
zi, de profundă semnificație, 
cind se Împlinesc cinci decenii de 
la eroicele lupte ale minerilor de 
la Lupeni și cind se sărbătorește 
Ziua minerului.

Dind expresie gindurilor și 
sentimentelor pe care le împăr
tășesc in aceste clipe înălțătoare 
toți cei ce trăiesc și muncesc în 
acest important bazin carboni
fer, participants la adunare au 
făcut o caldă și însuflețită 
primire tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu.

Mulțimea a scandat neîn
trerupt „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu la Lupeni — bucu- 
rie-ntre mineri !“, „La a noastră 
sărbătoare cu minerul de 
onoare !“.

Adunarea a fost deschisă de 
tovarășul loan Clucu, prim- 
secretar al Comitetului județean 
Hunedoara al P.C.R.

în cuvintul de deschidere a 
adunării, tovarășul loan Claca, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Hunedoara al P.C.R., pre
ședintele Consiliului popular ju
dețean, a «pui i

Avem marea bucurie de a sa
luta tn mijlocul minerilor din 
Valea Jiului, al oamenilor mun
cii din județul Hunedoara, pe 
cel mal iubit fiu al poporului 

român, conducător eminent de 
partid și de stat, secretarul ge
neral al partidului, președintele 
Republicii Socialiste România 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Este o mare cinste pentru orga- 
nizațiile noastre de partid, pen
tru minerii Văii Jiului și pentru 
ceilalți oameni ai muncii hune- 
doreni de a vă întîmpina cu cea 
mai aleasă stimă și de a vă 
adresa cu acest fericit prilej tra
diționalul salut mineresc „Noroc 
bun !“, Însoțit de urarea : 
„Bine-ați venit pe aceste stră
bune meleaguri românești !“.

Salutăm cu aleasă stimă și 
deosebit respect prezența în mij
locul nostru a eminentului om 
politic și de știință, tovarășa 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu.

Ne simțim deosebit de onorați 
de faptul că sînteți alături de 
noi astăzi, cind se împlinesc 50 
de ani de la eroicele lupte ale 
minerilor de la Lupeni, cind 
sărbătorim „Ziua minerului".

Gindurile și cugetele comuniș
tilor și oamenilor muncii hune- 
doreni sint încărcate de cea mai 
înaltă considerația și aleasă 
prețuire pentru - activitatea 
neobosită pe care o desfășurați 
în fruntea partidului și statului, 
in vederea Înfloririi patriei noas
tre socialiste, pentru contribuția 
inestimabilă pe care o aduceți la 
elaborarea șl înfăptuirea politi
cii interne și externe a Româ
niei socialiste. Eforturile ge
neroase pe cane le depuneți ca 
ilustră și mult apreciată perso
nalitate in vederea soluționării 
realiste a marilor probleme ale 
păcii, înțelegerii și colaborării 
internaționale, v-au adus stima 
și dragostea întregului npstru 
popor, aprecieri elogioase pe 
toate meridianele lumii.

Folosind prilejul acestei Intîl- 
niri cu dumneavoastră, vă ru
găm, mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, să ne 
permiteți să vă raportăm că oa
menii muncii din județul Hune
doara muncesc cu dăruire comu
nistă pentru realizarea planului 
cincinal, a indicațiilor dumnea
voastră.

Angajamentul organizației ju
dețene de partid de a contribui 
cu o producție in plus de cel pu
țin 5 miliarde lei la susținerea 
programului suplimentar de dez
voltare economico-socială și de 
ridicare a nivelului de trai, a- 
doptat de Conferința Națională 
a partidului se înfăptuiește cu 
succes, realizînd in trei ani și 
jumătate un sDor de 2.8 mi
liarde lei iar planul pe acest an 
șe îndeplinește în condiții bune.

De la Începutul anului planul 
producției nete a fost depășit cu 
107 milioane lei, pe baza creș
terii producției fizice, la ener
gie electrică, cocs metalurgic, 

metal, minereuri și alte produ
se, sporirii productivității mun
cii și reducerii cheltuielilor de 
producție. Numai la minele din 
Valea Jiului, planul la acest in
dicator a fost depășit cu 12 mili
oane lei. La export prevederile 
au fost depășite cu 13,8 milioa
ne lei valută. Am acționat și 
acționăm cu rezultate mai bune 
decit in alți ani și în dezvolta
rea producției agricole. Deși rit
murile de execuție în investiții 
nu ne satisfac — mai avem mul
te probleme de rezolvat — am 
reușit ca în primele 7 luni ale 
anului să punem în funcțiune 49 
obiective social-economice și să 
dăm în folosință oamenilor mun
cii 2 015 apartamente.

Vă raportăm, de asemenea, că 
amplul program elaborat din 
inițiativa și marea grijă a dum
neavoastră pentru mecanizarea 
minelor, creșterea producției de 
cărbune, ușurarea muncii mi
nerilor, precum și programul su
plimentar de investiții se Înfăp
tuiesc cu răspundere comunistă.

Răspunzind cu abnegație aten
ției deosebite și marilor eforturi 
făcute de partid și statul socia
list pentru înzestrarea industriei 
miniere cu tehnică modernă, 
echiparea Văii Jiului cu noi 
obiective economice și sociale, 
amplificarea construcției de lo
cuințe și manifestîndu-și pro
funda recunoștință pentru măsu
rile de creștere a nivelului de 
trai, muncitorii mineri din bazi
nul Văii Jiului au asigurat și 
asigură, sub conducerea organi
zației de partid, Îndeplinirea 
lună de lună de la Începutul a- 
cestul an a planului la producția 
de cărbune netă.

Sintem pe deplin conștlențl că 
In activitatea noastră — în in
dustrie, agricultură, investiții, 
inclusiv In minerit — avem încă 
multe de făcut pentru a răs
punde pe deplin șl cit mal efi
cient exigențelor puse de condu
cerea partidului, de documente
le programatice ce vor fi supuse 
dezbaterii și adoptării Congresu
lui al XII-lea al Partidului Co
munist Român. Sînt și la noi 
probleme incomplet rezolvate, 
probleme în legătură cu folo
sirea mai deplină a capacităților 
de producție, a utilajelor și agre
gatelor miniere, in industria ma
terialelor de construcții și in alte 
ramuri, în valorificarea mai 
completă a resurselor secundare 
de energie, rtiaterii prime și ma
teriale.

Măsurile adoptate de condu
cerea partidului prin folosirea 
rațională a energiei, combustibi
lilor și carburanților — expresie 
a grijii dumneavoastră pentru 
destinele patriei — au întrunit 
deplina adeziune a oamenilor 
muncii din județul Hunedoara. 
Vă raportăm că, pe baza indica
țiilor dumneavoastră. Comitetul 
județean de partid a luat un 
ansamblu de măsuri pentru mai 
buna gospodărire a energiei și 
combustibilului ; acționăm cu 
fermitate pentru reducerea mai 
consistentă a consumurilor, pen
tru adaptarea mai rapidă a pro
ceselor tehnologice la o nouă 
conjunctură a materiilor prime 
și energiei pentru a realiza pe 
deplin programul inițiat de 
dumneavoastră privind creșterea 
mai accentuată a producției de 
cărbune in cincinalul viitor.

Indicațiile pe care ni le-ați dat 
astăzi, cu prilejul vizitei în uni
tățile Văii Jiului, constituie pen
tru organizația județeană de 
partid un program concret de 
acțiune și vă asigurăm că vom 
face totul pentru înfăptuirea lor.

Vă rog să-mi permiteți, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să exprim, odată cu 
salutul fierbinte al minerilor 
Văii Jiului, angajamentul ferm 
al organizației județene de 
partid, de a face totul pentru 
înfăptuirea neabătută a politicii 
interne și externe a Partidului 
Comunist Român, pentrn pro
pășirea și înălțarea scumpei 
noastre patrii — Republica 
Socialistă România !

La rîndui său, tovarășul Ion 
Sălăgean, miner, șef de brigadă 
la întreprinderea minieră Lu
peni, a spus :

în numele minerilor din Lu
peni, vă rog să-mi permiteți să 
dau glas sentimentelor de ne
cuprinsă bucurie pentru noua 
vizită de lucru ce o întreprin
deți în Valea Jiului, să exprim 
adînca recunoștință ce o nu
trim față de dumneavoastră, 
minerul nostru de onoare, cel 
mai iubit fiu al poporului ro
mân, conducătorul încercat al 
națiunii noastre socialiste.

Ne mîndrim cu faptul că 
astăzi, într-un moment aniver
sar, vă putem raporta în
semnate depășiri de plan.

Angajați într-o activitate rod
nică, hotăriți de a face totul 
pentru înfăptuirea sarcinilor ce 
ne revin, ne exprimăm adeziu
nea deplină la întreaga politică 
a partidului, și ne angajăm să 
înfăptuim fără preget cuvintul 
partidului, cuvintul dumnea
voastră, cel care ne mobilizați 
mereu și ne arătați cu clari
tate căile succeselor viitoare.

Vă mulțumim din adincul cu
getului nostru minieresc pentru 
sprijinul permanent pe care-1 
primim prin dotarea minelor cu 
utilaje moderne, datorită cărora 
munca minerilor a dobindit un 
conținut nou. Simțim tot 
timpul grija părintească cu 
care în fruntea partidului vă 
preocupați ca munca noastră 
să fie tot mai rodnică, iar viața 
să ne fie plină de bucurii. în- 
cepind de la 1 august, minerii 
beneficiază de o nouă creștere 
a retribuției. Pentru toate a- 
cestea, vă mulțumim, mult sti
mate tovarășe secretar general, 
și vă încredințăm de hotărîrea 
noastră de a da patriei mai 
mult cărbune, contribuind tot 
mai mult la Întărirea societății 
noastre socialiste.

Luînd cuvintul, ing. Gheorghe 
Marchiș, directorul întreprin
derii miniere Paroșeni, a spus : 
înalta cinste pe care ne-ați 
făcut-o astăzi, vizitînd pentru 
a doua oară tînăra noastră în
treprindere carboniferă, ne-a 
umplut inimile de bucurie. Mul
țumirea pentru grija și atenția 
de care ne bucurăm din partea 
dumneavoastră, iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, o exprimăm 
prin hotărîrea noastră fermă ca, 
urmind exemplul ce ni-1 oferiți 
zi de zi, de dăruire și putere de 
muncă, să acționăm cu și mai 
multă abnegație pentru a tra
duce în viață mărețele obiec
tive cuprinse în documentele

Congresului al XII-lea al ;^B 
duluL

Mina Paroșeni este una dB| 
cele mai mecanizate din 
Jiului. Producția extrasă rrB| 
nizat, din totalul producției^® 
nei, are la ora actuală o poB| 
re de 85 la sută, iar produc^® 
tatea medie realizată in a!^® 
jele mecanizate este cu 1,6 B| 
pe post mai mare decit sai^B 
planificată. Și in viitorul IM 
cinai, deși producția mine^® 
crește în medie cu 300 001^® 
tone pe an, sintem hot^LțiB 
depășim nivelurile p.|®L.B 
Am înțeles că noi toți, InlrB| 
națiune, sintem chemați săB 
rim resursele energetice B 
țării, să gospodărim mai B 
combustibilii și energia. B| 
varășii mei de muncă nfl 
încredințat mandatul să B 
asigur că sintem pe deplin B 
trunși de insemnătatea mă^B 
lor stabilite, că nu vom prB 
peți nici un efort pentru <B 
mai mult cărbune țării. B 

în numele minerilor de laB 
roșeni, ingăduiți-mi să ex]B 
cele mai calde și alese miB 
miri conducerii de partid B 
stat, dumneavoastră pers<^B 
pentru aprecierea deosebitB 
car* o dați muncii noastreB 
concludentă dovadă consB 
ind-o recenta majorare a B 
tribuției minerilor și altor B 
tegorii de oameni al muncB

Noroc bun și să ne tB 
mulți ani fericiți, stimate B 
varășe Nicolae Ceaușescu, B 
ner de onoare al Văii JiuB

Ing. Cornelia Iloiu, diB 
toarea întreprinderii de trB 
taje Petroșani, a spus : InB 
sentimentul bucuriei nemârB 
te avindu-vă din nou priB 
noi, pe dumneavoastră, t<B 
rășe Nicolae Ceaușescu, fiulB 
mai iubit al poporului noB 
comunistul hotărit și clarvB 
tor, conducătorul politic inB 
cat al poporului nostru, peB 
nalitate de mare prestigiu B 
ternațional, luptător neotB 
pentru libertate, independenB 
pace. B

Reprezint colectivul uB 
dintre unitățile industriei uB 
re, create la inițiativa uum.B 
voastră, tovarășe sec^tar F» 
neral. Soțiile și fiictAtue I 

intregul coleetivJBL^auB 
credințat plăcuta mis'.umLlicB 
vă transmite, dumneaBasB 
tovarășei Elena Ceaușescu, nB 
țumirile fierbinți pentru aB 
minunat dar făcut, nouă, sB 
lor și fiicelor de mineri, B 
muncim in întreprinderea B 
tricotaje Petroșani, lieși a iB 
cut puțin timp de la punB 
in funcțiune, vă informăm B 
tînărul nostru colectiv a reB 
să sporească, de la 29 000 ■
produse, in primul trimestruB 
activitate, la 103 000 prouB 
realizate la sfirșitul semestruB 
depășindu-și lună de lună B 
loarea producției-marfă. B 
contractat intreaga producB 
din care numeroase mouB 
create de noi, sint pentru B 
port și ne străduim să realiz® 
produsele noastre, astfel ca H 
răspundă exigen.elor cum® 
rătorilor. ■

Colectivul nostru a rețiB 
sarcinile ce-i revin din do® 
mentele Congresului al XII-® 
al partidului. Vom acționa pB 
tru folosirea la intreaga capa® 
tate a mașinilor, pentru rei® 
cerea consumului de materii p® 
me, energie și combustibil, pB 
tru pregătirea profesională ■ 
muncitoarelor, extinderea ■ 
crului la mai multe mașini, H 
chegarea colectivului nostru® 
detașament muncitoresc r® 
ponsabil, pătruns de inaltă cc® 
știință revoluționară. ■

întimpinat cu multă căldură® 
Însuflețire ia cuvintul tovară® 
NICOLAE CEAUȘESCU. I

Cuvîntarea secretarului ger® 
ral al partidului este urmări 
cu deosebit interes, cu jdpprB 
satisfacție și aprobai®® fiii 
subliniată in repetate riWBri I 
vii și indelungi aplauze, trâiel

Adresîndu-se tovarășul! 
Nicolae Ceaușescu, primul sec® 
tar al Comitetului județean 1 
partid a spus : Permiteți-ne m® 
stimate tovarășe secretar generl 
să vă mulțumim din inimă I 
numele locuitorilor Văii Jiul] 
al tuturor oamenilor muncii <] 
județ pentru caldele aprecitl 
adresate activității minerilor, cl 
ganizațiilor județeană și muri 
cipală de partid, pentru indici 
țiile și orientările de inestiml 
bilă valoare, de înaltă comp] 
tentă pe care ni le-ați transn-1 
astăzi. I

Ne angajăm, mult iubite tl 
varășe Nicolae Ceaușescu. mii 
stimată tovarășă Ele 
Ceaușescu, să acționăm feri 
cu pasiune comunistă, revol 
ționară, pentru materializar 
acestor indicații, pentru a i 
făptui angajamentul pe act 
cincinal, sarcinile ce ne vor r 
veni din viitorul cincinal, luir 
toate măsurile pentru a ne adu 
o substanțială contribuție 
înaintarea tot mai viguroasă 
României spre comunism.

în încheierea adunării, 
piață domnește din nou o a 
mosferă vibrantă, dominată < 
un sentiment fierbinte de dr: 
goste și încredere in partid 
comunist, în secretarul său g: 
neral. într-o impresionantă t 
nitate de simțire, participant 
scandează cu înflăcărai 
„Ceaușescu — P.C.R. ! 
„Ceaușescu și poporul ! 
„Ceaușescu și minerii !“.

Minerii Văii Jiului și-au re: 
firmat și în aceste momen! 
hotărîrea neștirbită de a mur 
ci cu și mai multă energi 
pentru infăptuirea sarcinilor < 
le revin, a indicațiilor date c 
secretarul general al partidul! 
cu privire la creșterea maj^r 
centuată a producției de..^k: 
bune de calitate și cu costa 
reduse.

în piață se înfiripă o mar 
horă, în care mineri și tiner 
invită să se prindă tovarăși. 
Nicolae Ceaușescu și tovarăș 
Elena Ceaușescu.

Aceeași atmosferă simbolic 
pentru unitatea întregului nos 
tru popor în jurul partidului, a 
secretarului său general a dom 
nit și pe stadionul din I.upen 
la plecarea tovarășului Nicola 
Ceaușescu, a tovarășei Elen 
Ceaușescu, a celorlalți tovarăș 
din conducerea de partid și d 
stat.

La ora 14,30, elicopterul pre 
zidențial a decolat, îndreptîn 
du-se spre județul Dolj, urmă
toarea etapă a vizitei de lucru



IZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL DOLJ
(Urmare din pag. a IlI-a)

I înfățișând cîteva din aceste 
■exultate, directorul întreprin- 
■etii, inginerul Constantin Ro- 
■ența, a relevat preocupările 
lolectivului privind moderni- 
larea concepției tehnologice, 
freșterea gradului de valoriîi- 
lare a metalului, folosirea mai 
■idicioasă a capacităților și spa- 
■ilor de producție, reducerea 
losturilor de producție.
I In timp ce vizitează cîteva 
lin secțiile de fabricație, se- 
Iretarul general al partidului 
leJkează cu atenție mașinile 
K fnRajele de mare complexitate 
li precizie aflate in dotare, 
Irecum și tehnologiile utilizate, 
■are asigură condiții pentru 
lealizarea pieselor ' și sub-
Insamblelor de înaltă tehnici- 
late necesare producției. To- 
farășul Nicolae Ceausescu este 
Informat despre rezultatele ob- 
linute de acest colectiv în dome- 
liul autoutilării. Specialiștii și 
muncitorii de aici au reușit, 
lrintr-un susținut efort de con- 
leptie să realizeze, cu forte pro
prii, o parte din standurile de 
probă pentru o serie de echipa
mente. Pe aceeași linie, a valo
rificării inteligenței proprii, se 
înscrie și programul întocmit 
împreună cu specialiștii Insti- 
lutului de cercetări și 
lari pentru sectoarele 
București, pentru circa 
repere, care se realizează prin 
lor i area de precizie, asigurîn- 
Hu-se pe această cale o impor
tantă economie de metal.
I în încheierea vizitei secretarul 
general al partidului a subliniat 
pă rezultatele obținute de acest 
colectiv puteau fi mai bune, in- 
Hicînd ca, în continuare să se ac
ționeze cu toată hotărîrea pen
tru realizarea indicatorilor pro- 
ectati la producția fizică. în 
acest sens, tovarășul 
Ceausescu a arătat că 
este să se perfecționeze 
ziile de producție, să 
sure neîntîrziat forța de muncă 
cu înaltă calificare, la nivelul 
exigentelor impuse de Industria 
aeronautică.

Conducerea unității s-a anga
jat în numele colectivului în
treprinderii să nu precupețească 
nici ”

proiec- 
calde 

200 de

Nicolae 
esențial 

tehnolo- 
se asi-

efort pentru realizarea 
l^iei proiectate, pentru a 
Apii cu toată capacitatea la 
loltarea în ritm susținut a 

Industriei aeronautice romă- 
fcfești.
I Vizita de lucru a continuat 
pe platforma de est a Craio- 
Ivei, unde se a©ă o constelație 
Ide mari unități industriale, în- 
ftre care și întreprinderea de 
[utilaj greu. Realizată la tftffi- 
Icația secretarului general al 
partidului, unitatea — similară 
[celor ridicate Ia Iași și Cuj- 
| Napoca — a intrat parțial in 
funcțiune, urmînd să producă 
la întreaga capacitate în 1982. 
f Mii de craioveni aflați de-a 
|lungul traseului au făcut și 
laici secretarului general al par
tidului o caldă și entuziastă 

[primire exprimîndu-și deosebita 
| bucurie de a-1 avea din nou în 
mijlocul lor. Ei au scandat în
delung „Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul !“.

Directorul întreprinderii, ing. 
Gheorghe Gheban.il informează 
pe secretarul general al parti
dului că în ridicarea acestei 
mari unități a industriei noas
tre constructoare de mașini s-a 
tinut seama de recomandările 

I tăcute Cu prilejul vizitelor pre
cedente privind începerea și 
realizarea producției, odată cu 
executarea lucrărilor de inves
tiții. Au rost date în funcțiune 
Secții industriale dotate cu uti
laje și agregate modeme, de 
înaltă eficiență economică, ca
pabile ®ă realizeze anual 2 700 
tone mașini-unelte grele și 
7 000 tone utilaj tehnologic pen
tru industriile metalurgică și 
a hîrtiei. In hala principală 
H întreprinderii; tovarășului

înșiri

____ în hala 
întreprinderii; .
jjae Ceaușescu îl este pre- 

_ Jă Cea dintîi mașină înscrisă 
în^jrogramul de fabricație al 
unității — mașina de frezat lon
gitudinal, cu portal, cu lățimea 
mesei de 3 100 mm. Mașina, cea 
mai mare de acest fel fabricată 
în țară, poate prelucra piese cu 
gabarite mari și întrunește ca
racteristici tehnico-funcționale 
competitive pe plan mondial, 
fiind dotată cu instalație elec
tronică pentru afișaj de cote și 
dispunînd de o alta de echili
brare automată a traversei mo
bile. Ea a fost realizată cu o 
lună mai devreme decît era pre
văzut în grafic și a intrat chiar 
în dotarea unității producătoare. 
Alte trei asemenea mașini se 
află în fază de montaj.

Secretarul general al partidu
lui este informat, totodată, că 
pe fluxul tehnologic al între
prinderii se află 13 mașini — u- 
nelte grele de diverse tipuri — 
freZe cu portal, strunguri para
lele grele de 2 500 mm cu co
mandă numerică, mașini de 
frezat danturi cilindrice cu dia
metru pînă la 3 600 mm, pre
cum și un volum însemnat de 
Utilaje tehnologice pentru me
talurgie și pentru autodotarea 
unității. Se arată că, prin au- 
todotare, vor fi obținute econo
mii valutare de circa 270 mi
lioane lei. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este informat, de 
asemenea, asupra preocupărilor 
existente pentru pregătirea 
producției și diversificarea no
menclatorului de fabricație al 
întreprinderii îh anii viitorului 
cincinal, pentru reducerea chel
tuielilor materiale și a consu
murilor specifice. La expoziția 
amenajată în incintă halei de 
prelucrări mecanice grele, tova
rășului Nicolae Ceaușescu ii 
sînt prezentate, de asemenea, 
alte cîteva produse realizate in 
premieră pe țară de întreprin

derea craioveană.
flț. Pe parcursul vizitei, secreta
rul general al partidului este 
informat despre acțiunile _ ini
țiate în direcția mai bunei or
ganizări a producției și a mun
cii, folosirii cu eficiență înaltă 
ă mașinilor și utilajelor din do
tare, acțiuni care au Condus la 
realizarea, de la începutul aces
tui an, a unei producții indus
triale suplimentare evaluată la 
21 milioane lei și la depășirea 
CU 8,9 la Sută a planului produc
ției nete.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat realizările de - pînă 
acum ale tinerei unități, care 
a debutat cu succes și a reco
mandat să se intensifice lucră
rile de montare a instalațiilor 
pentru punerea grabnică în

în’

funcțiune a viitoarelor capaci
tăți, pentru sporirea considera
bilă a producției de utilaje 
complexe destinate realizării 
viitoarelor obiective de investi
ții din țară.

Vizita de lucru a secretarului 
general al partidului în muni
cipiul Craiova s-a încheiat la 
una din cele mal tinere uni
tăți din platforma de est a ora
șului — Societatea mixtă 
„OItcit“. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este intimpinat aici 
de constructori, de specialiști 
români și francezi, care cola
borează la realizarea uzinei de 
autoturisme de mic litrâj, cu 
deosebită căldură. La intrarea 
pe platforma „Oltcit". pe o mare 
pancartă, este înscrisă urarea : 
..Bine ați venit, din nou in mij
locul nostru, mult iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu !“. Cei 
prezenți la această nouă întUnirw 
tu secretarul general al parti
dului știu că în urmă cu doi ani 
— th ianuarie 1977 — prima sa 
ti de lucru a început chiar aict 
Atunci, împreună cu specialiș
tii. tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a examinat șl ales locul, un am
plasament optim pentru marea 
întreprindere de autoturisme.

Dialogul purtat de secretarul 
general al partidului fa hala ce 
montare a caroseriei cu con
structori. specialiști români d 
străini, care participă la înălța
rea acestui important obiectiv 
prilejuiește un âhalttât ți efi
cient dialog de luctu. Dr 
lon Moise, director general, pre
ședinte al Societății mixte 
„Qltcit”, informează pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu asupra 
stadiului de execuție al acestei 
mari unități a industriei Con
structoare de mașini, despre mă
surile luate pentru a se trece 
cit mai repede la producția de 
automobile. El arată că stadiul 
actual al lucrărilor de construc
ții și montaj permite începerea 
in luna octombrie — in cinstea 
celui de-al XII-lea Congres al 
partidului — a probelor tehno
logice la fabrica de presa;, 
urmind ca in prima parte. a 
anului viitor să înceapă fabrica
ția de serie a autoturismului de 
mic litraj. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este informat. de 
asemenea, că partea română, de 
comun acord cu partenerul fran
cez, analizind mai bine posibi
litățile de valorificare superioa
ră ă investiției a ajune la con
cluzia • că se pot produce anual 
mai multe autoturisme deci: 
prevedea proiectul inițial.

în continuare, secretarul gene
ral al partidului vizitează ți 
alte obiective ale complexului 
„Oltcit": și analizează la fața 
locului stadiul execuției acesto
ra, modul de desfășurare a mon
tajului, posibilitățile de intensi
ficare a ritmului de lucru pen
tru grăbirea punerii In funcțiune 
a primei linii tehnologice. Tova
rășul Nicolae Ceaușescu apre
ciază rezultatele obținute la fa
bricile de presaj și vopsitorie- 
caroserie, unde montajul se 
desfășoară din plin, și cere con
structorilor, beneficiarului să 
acționeze cu mai multă hdtărîre 
pentru execuția tuturor obiecti
velor.

Adresîndu-se ministrului de 
resort, secretarul general al 
partidului a cerut să se ia toate 
măsurile ca utilajele fabricate în 
țară să fie executate la tliftp și 
chiar în devans, astfel tacit ră- 
minerile în urmă să fie recu
perate în cel mai scurt timp.

Mulțumind pentru indicații, 
directorul general al societății 
mixte, cadrele de conducere din 
minister, reprezentanți ai Orga
nelor locale de partid și de stat 
îl asigură pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu că vor acționâ cu 
toate forțele pentru ca sarci
nile trasate cu prilejul Vizitei 
efectuate aici să fie îndeplinite 
în bune condiții, astfel incit 
tinăra unitate constructoare de 
autoturisme — rod al colaboră
rii româno-franceze — să afirme 

. din plin marile posibilități ale 
industriei noastre, spiritul crea
tor al muncitorilor și specialiști- 
lor noștri din acest domeniu.

Străbătînd apoi. într-o mașină 
deschisă, principalele artere ale 
municipiului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
CeaușCscu sînt salutați cu 
aceeași căldură și entuziasm ce 
au caracterizat întreaga ambian
ță în care s-a desfășurat vizita. 
Secretarul general al partidului, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuhs cu prietenie manifestă
rilor pline de dragoste ale cetă
țenilor, care i-au aplaudat ne
întrerupt.

în timpul vizitei, trecind pe 
magistralele orașului, secretatul 
general a reținut faptul Că îh 
municipiul Craiova nu s-a acțio
nat cu toată răspunderea și per
severența pentru refacerea fon
dului locativ distrus de cutremur.

La intrarea în sediul Comite
tului județean de partid, an
sambluri corale, grupuri de pio
nieri întîmpină cu cîntece reVo-

luționare și patriot! 
rășul Nicolae Ceau 
tovarășa Elena O 
ceilalți tovarăși di 
de partid și de si 
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satisface încă nivelul la care 
s-a ajuns in ceea ce privește 
productivitatea muncii, utiliza- 
rcâ niâșiniioc si forțai de niun* 
că. introducerea tehnicii noi in 
unele ramuri si sectoare de ac
tivitate. reducerea rotam murilor 
de OioieriHle. precum si ritmu
rile sub po»>biiiLâti pe care ie 
obținem in coortrjcUa unor o-
de locuințe

Asa cum prevăd documentele 
apropiatuhii cxxtgres si pre- 
ți ospețe Gumnee voastră mdi— 
catik xjoIjui va trecui să—si acu
tă o contribuție muii mai mare

*.

făt* de

trecut, sporul de producție fiind 
realizat pe seama creșterii pro
ductivități: muncit Pentru a ne 
ridica insa la nivehd solicitărilor 
actuale, la „Electro putere" mai 
sînt incâ multe probleme de re
zolvat Considerăm că cea mai 
Înalta îndatorire a zoaștră este 
angajarea plenară, după minu
natul dumneavoastră exemplu, 
la îndeplinirea exemplară a sar
cinilor de plan și a angajamen
telor asumate în Întrecerea so- 
daBstA

în cuvinttrf «ăn. tovarășul 
Alexandru SăeeMu, :nținer-șef 
la C-A.P. Bâiiești a spus : Ni 
s-a făcut cinstea si onoarea ca. 
astăzi, noi cei care muncim și 
trăim pe meleagurile Băilestiu- 
lui — veritabil Bărăgan al Olte
niei — să privim vizita mult 
iubitului nostru conducător, to
varășul Nioolae Ceaușescu. vizi
tă care va rămîne Înscrisă cu 
litere de aur ia istoria coosCrn- 
lui nostru agroindustrial de stat

si-I primim
:. baza tahrri- 
~ culturii uni- 
Ind nostru a 
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aercaDe^!? W
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porumb au crescut de la
7* k? h srral im. la 11 m 
H amil 19T3. Anul acesta, cu toa
te dimalîce mai mtin

la hectar.4 200

în cele șapte luni care au tre
cut din acest an. am obținut o 
producție suplimentară de con
strucții montaj evaluată la 27 
milioane Iei. In prezent, sînt a- 
proape finalizate marile hale de 
montaj general, presaj greu, 
vopsitorie-caroserii și prelucră
rii mecanice

Exprimindu-vă încă o dată 
mul-umiri călduroase pentru in
dicațiile valoroase pe care ni 
le-ați dat astăzi, vă asigurăm 
că noi. constructorii viitoarei 
întreprinderi craiovene produ
cătoare de autoturisme de mic 
litraj. vom depune toate efor
turile in vederea încheierii lu
crărilor în conformitate cu an- 
Ssjamentele ne care ni le-am 
asumat, pentru a cinsti așa cum 
se cuvine marile evenimente ale 
acestui an : aniversarea eliberă
rii patriei si Congresul al XH- 
lea al P.C.R

îmi revine deosebita cinste de 
a eseu: Inia gindurile și senti
mentele ce’e mai sincere, de 
înaltă premize st stimă oe care 
noi. tinaral colectiv de construc
tori de marini—j-.etre grele si 
utilaj tdmdoer. Ie nutrim față 
de dumneavnarirâ nenrm modul 
strălucit in care conduceți des
tinele tărit pentru măsurile 
luate ta vede.xa dezvoltării ac
celerate a economiei naționale, 
pentru ridicarea necontenită a 
rivefti’ni de trai al poporului, 
a «cus ta cuvlnțul său tovarășul 
Adrian Petrescu, maistru la in- 
trerrrir.derea de utilaj greu.

Vă raportăm, stimate tovarășe 
secretar general, că. aplicind cu 
fermitate recomandările si in
dicațiile oe care ni le-ati dat in 
timpul vizitelor din 1975 si 1977, 
am asimirat dotarea cu utilaje și
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satisfacție, lngăduiti-mi ca. 
numele comuniștilor doljeni. 
tuturor oamenilor muncii 
municipiul ți județul nost 
adresez din toată mima, 
mai iubit și stimat fiu al po
porului român, proeminentă per
sonalitate a vieții internaționa
le, dumneavoastră stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, tra
diționala urare de „Bine ați 
venit!“.

Cu deosebită stimă și profund

secretar Z
Intr-o vizii 
străvechi pămh

iind con
rt timp și ele îsi 

putea redresa activitatea.
Sintem conștient! că. fi 

condițiile create ți polen: 
material Si uman de care 
punem, rezultatele nu se ridică 
la nivelul cerințelor ți nu ne 
putem declara mulțumiți cu ceea 
ce am realizat. Spunlnd acestea 
avem in vedere faptul că nu r.e
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tră. a sarcinii stabilite in docu
mentele partidului privind creș
terea continuă a producției ve
getale ți animale, modernizarea 
și dezvoltarea intensivă a agri
culturii.

Reprezint, la aoeastă mare a- 
dunare populară, pe cei peste 
3 000 de constructori ți lucrători 
ai subantreprizelor de specialita
te care, cu tot elanul și toate 
forțele, participă la realizarea 
unui obiectiv de anvergură în 
platforma industrială din sud- 
estul Craiovei : întrepripderea 
de autoturisme de mic litraj, al 
cărei amplasament l-ați stabilit 
chiar dumneavoastră, mult sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
în prima zi lucrătoare a anului 
1977 — a spus, la rindul său, to
varășul Ion Dumitru, construc
tor la Grupul de șantiere 
„Oltcitri

în numele puternicului deta
șament muncitoresc pe care-1 
reprezint aici, vă rog să-mi per
miteți să exprim bucuria de a 
vă avea in mijlocul nostru, pe 
dumneavoastră, cel mai iubit 
fiu ăl poporului, și să vă trans
mit mulțumirile noastre pentru 
prețioasele indicații pe care ni 
le-ați dat astăzi, cu prilejul vi
zitei pe Care ați efectuat-o pe 
șantier.

De cînd noi, constructorii, am 
început munca pe acest vast 
șantier lucrările au evoluat per
manent, în ritmuri alerte. Acum 
vă putem raporta că au fost 
excavați și transportați aproape 
un milion și jumătate metri cubi 
de pămint, s-au turnat circa 
130 000 metri cubi de betoane
pentru rezistență, s-au utilizat 
peste 5 500 tone oțel-beton și au 
fost puse în operă mai mult de 
12 000 tone construcție metalică.

rtenta :—.îmufată :n nrezent. ne 
DrMflK<t0 de itrtSfrirea cu cadre 
de înaltă calificare a comoarti- 
mentelor de proiectare tehnolo
gică si nreeătire a fabricației, de 
asigurare eu seule si aparate de 
măsură si control pentru utili
zarea la întreaga capacitate a 
masinilor-nnelte puse în func
țiune.

în domeniul Investițiilor ne 
preocupăm de construirea halei 
principale si a celei transversale 
pentru masinile-unelte mari, 
stabilite să se execute ta tară. 
Acționăm cu întreaga dăruire și 
pasiune pentru a întîmpină cu 
succese de prestigiu glorioasa 
aniversare de la 23 August și 
Congresul al XII-lea al Partidu
lui Comunist Român, adueîn- 
du-ne astfel contribuția Ia con
tinua înflorire a patriei noas
tre socialiste.

în acest mod înțelegem noi să 
răspundem și în continuare mă
surilor luate de partid si de 
stat, sub directa dumneavoas
tră conducere si îndrumare, pen
tru edificarea socialismului si 
comunismului pe pămintul ro
mânesc, pentru ridicarea necon
tenită a nivelului de trai al po
porului.

Exprimînd dorința miilor de 
participanți, primul secretar al 
Comitetului județean de partid 
îl roagă pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu să ia cuvîntul.

Primit cu cele mai calde sen
timente de stimă și prețuire, în- 
tf-o vibrantă atmosferă de en- 
tuzism și însuflețire, ia cuvîn
tul tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.

Cuvintarea secretarului gene
ral al partidului — transmisă 
în direct de posturile de radio 
și televiziune — este urmărită 
cu Viu interes, cu deplină apro
bare și profundă satisfacție, 
fiind subliniată in repetate rîn- 
duri cu îndelungi aplauze, 
urale și ovații de toți cei 
prezenți.

La încheierea cuvîntării. parti- 
cipanții la grandioasa adunare 
populară îsi manifestă. Intr-o 
atmosferă vibrantă. seotizDezte
le de Înaltă nrettrine S firaet-ri» 
fierbiate.de tacredere seUr»-

rită față de partid și secretarul 
său general. Se scandează cu 
înflăcărare : „Ceaușescu —
P.C.R. !“, „Ceaușescu si po
porul !“.

în numele tuturor locuitorilor 
județului, ei reînnoiesc angaja
mentul ferm de a traduce 
neabătut în viață marile obiec
tive din programul partidului, 
sarcinile și prețioasele indicații 
date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, îndemnurile sale de 
a munci mai bine, de a-si adu
ce o contribuție tot mai mare 
la edificarea socialismului și co
munismului pe pămintul scum
pei noastre patrii.

în cuvîntul de încheiere, pri
mul secretar al Comitetului ju
dețean de partid a spus : Ca 
întotdeauna, si vizita de • azi a 
dumneavoastră fa municipiul și 
județul nostru semnifică pentru 
noi un eveniment de cea mai 
mare însemnătate și de o ines
timabilă valoare pentru întreaga 
activitate de viitor.

Numeroasele dumneavoastră 
indicații, de o înaltă ținută te
oretică și incontestabilă valoare 
practică, cuvintele pline de în
vățăminte, încărcate de cea mai 
densă substanță a înțelepciunii 
și criticile întemeiate pe care 
pe bună dreptate ni le-ați adre
sat, și mai cu seamă in dome
niul construcției de locuințe, ne 
îndeamnă pe noi, comitetul ju
dețean și municipal de partid, 
să întreprindem acțiuni de așa 
natură tacit să facem — cum 
se spune la noi oltenii — ca 
faptele să vorbească.

Pentru indicațiile dumnea
voastră prețioase, pentru în
demnurile ce ni le-ați adresat, 
pentru toate acestea* și pentru 
tot ce faceți pentru județul 
nostru, pentru Craiova și pen
tru întrega țară, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, vă rog să ne permi
teri să adresăm cele mai sin
cere mulțumiri în numele parti- 
cipamților la această mare adu
nare populară, ai colectivelor pe 
care le-ați vizitat, al comuniș
tilor și tuturor celorlalți oa
meni ai muncii din Dolj.

Ca și pînă acum, gindurile 
noastre se îndreaptă pline 
de recunoștință către Parti
dul Comunist Român, că
tre dumneavoastră, mult sti
mate tovarășe secretar general, 
patriot înflăcărat, eminentă per
sonalitate a istoriei contempo
rane care, prin munca titanică, 
neobosită pe care o desfășurați 
în fruntea partidului și statu
lui, conduceți cu înțelepciune 
și clarviziune poporul nostru 
brav, destinele țăffi sore pro
gres și a înaltă civilizație.

Să muncim fără preget, cu 
dăruire și eroism după exem
plul luminos pe care ni-1 ofe
riți. acesta este legămintul nos
tru solemn, angajamentul una
nim și entuziast pe care oame
nii muncii din județul Dolj si-1 
iau in fața dumneavoastră, to
varășe Nicolae Ceaușescu, și 
vă asigurăm că în cinstea ma
rilor evenimente politice din 
viața tării și a partidului — 
cea de-a XXXV-a aniversare a 
eliberării patriei, de sub domi
nația fascistă și cel de-al 
XII-lea Congres al P.C.R; — 
vom face totul pentru a da 
viață sarcinilor și indicațiilor 
pe care dumneavoastră ni le-ați 
dat și cu acest prilej, minunat.

După adunare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu străbat din nou 
străzile orașului, îndreptîndu-se 
spre aeroport, în aclamațiile en
tuziaste ale zecilor de mii de 
cetățeni, care au ținut să mul
țumească în acest fel pentru vi
zita de lucru, deosebit de rod
nică, efectuată pe plaiurile dol- 
jene, pentru indicațiile sale vi- 
zînd dezvoltarea economico-so- 
cială tot mai susținută a jude
țului, pentru grija permanentă 
pe care o poartă ridicării con
tinue a nivelului de trai al po
porului. în același timp, mun
citori, țărani, intelectuali din 
Craiova, din localitățile din a- 
propiere, la fel ca si colectivele 
de oameni ai muncii din uni
tățile vizitate au dat glas ho- 
tărîrii lor ferme de a acționa 
cu toată energia pentru înfăp
tuirea politicii partidului, întîm- 
pinînd cea de-a XXXV-a ani
versare a eliberării patriei. 
Congresul al XII-lea al parti
dului cu rezultate bune, pe mă
sura priceperii și hărniciei oa
menilor acestor străvechi me
leaguri românești.

Pe aeroport întîlnim aceeași 
atmosferă de însuflețitor entu
ziasm. Sînt prezenți aici mii de 
localnici care au ținut să-1 con
ducă pe secretarul general al 
partidului, să-și exprime încă 
o dată adeziunea și atașamen
tul față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

în aplauzele și ovațiile în
tregii asistențe, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu, împreună cu 
ceilalți tovarăși din conducerea 
de partid și de stat se îmbar
că la bordul avionului cu care 
se îndreaptă 3pre București.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
s-au înapoiat vineri seara in 
Capitală, după vizita de lucru 
efectuată în județele Gorj, Me
hedinți, Hunedoara și Dolj.

La aterizarea aeronavei pre
zidențiale, pe aeroportul Oto- 
peni, au fost prezenți tos-aris:. 
Ilie Verdeț Virgil Cmbc*. 
Gheorghe Cioară. Es£ Drfcct- 
nescu, kn loottA Petre Lkx. 
Gheortie Pi=A Isa Ptean. □&-

Gheban.il
fierbiate.de


Consfătuirea pe țară a cadrelor 
de conducere din unitățile 

agricole socialiste

' ■ tn "SS

Vineri dimineață a început, la 
Sala Palatului, consfătuirea pe 
țară a cadrelor de conducere 
din unitățile agricole socialiste. 
Organizată din indicația secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
consfătuirea analizează rezulta
tele obținute la culturile de 
grîu și orz în condițiile specifi
ce ale acestui an, sarcinile ce re
vin unităților agricole, tuturor 
lucrătorilor din agricultură, în 
apropiata campanie agricolă de 
toamnă, precum și acțiunile ce 
urmează a fi întreprinse pentru 
perfecționarea activității consi
liilor unice agroindustriale de 
stat și cooperatiste.

La consfătuire participă tova
rășii Ilie Verdeț, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-ministru al 
guvernului, Nicolae Giosan, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. președintele Academiei 
de științe agricole și silvice. 
Vasile Marin, secretar al C.C. al 
P.C.R., președintele Uniunii na

ționale a cooperativelor agricole 
de producție, Angelo Miculescu, 
viceprim-ministru al guvernu-^ 
lui, ministrul agriculturii și in
dustriei alimentare, secretarii 
cu probleme pentru agricultură 
ai comitetelor județene de 
partid, directorii generali și 
directorii adjuncți ai direcțiilor 
agricole județene, directorii 
trusturilor I.A.S. și S.M.A., vice
președinții uniunilor județene 
ale cooperativelor agricole de 
producție.

Lucrările consfătuirii au fost 
deschise de tovarășul Ilie 
Verdeț.

Principalele rezultate obținu
te la culturile de grîu și orz în 
anul agricol 1978—1979, precum 
și măsurile ce se impun pentru 
obținerea unor rezultate supe
rioare de producție și economice 
în vederea îndeplinirii și depă
șirii prevederilor de plan pe 
anul 1980, au fost prezentate de 
tovarășul Angelo Miculescu. 
Tovarășul Nicolae Giosan, a 
expus unele probleme privind 
tehnologiile de cultură la grîu

și orz, Iar tovarășul Marin 
Capisizu, șeful Departamentului 
agriculturii de stat, a prezentat 
sarcinile și măsurile privind 
buna organizare și desfășurare 
a recoltărilor și însămințărilor 
de toamnă.

în cadrul dezbaterilor în plen 
și pe grupe de județe, partici
pants au relevat experiența 
burtă dobîndită'în unele județe 
și unități agricole de stat și 
cooperatiste, noile rezultate ale 
cercetării științifice, subliniind, 
totodată, deficiențele care mai 
persistă în folosirea tehnologii
lor de cultură, în obținerea 
unor rezultate corespunzătoare 
potențialului real de care dispu
ne agricultura țării noastre. 
S-au făcut, de asemenea, pro
puneri în vederea îmbunătățirii 
programelor tehnologice, a mă
surilor organizatorice și econo
mice, în scopul realizării, in 
anul viitor .a sarcinilor de pro
ducție prevăzute 'in planul de 
stat la grîu și orz.

Lucrările consfătuirii conti- 
tlnuă.

Declarație de sprijin față de lupta
dreaptă a poporului coreean

pentru reunificarea pașnică a patriei

Lucrările celei

de-a V-a Conferințe

ff Mișcării panafricane 

a tineretului

Mișcarea de nealiniere o puternic

Măsuri de reglementare a circulației
în temeiul prevederilor art. 13 

din Decretul Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia privind unele măsuri pen
tru raționalizarea consumului de 
carburanți și gospodărirea eco
nomicoasă a parcului de auto
vehicule, Biroul permanent al 
Comitetului Executiv al Consi
liului popular al municipiului 
București a aprobat ca străzile : 
Calea Victoriei — între str. 
C.A. Rosetti și piața Națiunile 
Unite — Smîrdan — Lipscani, 
Blănari, Băcani, Gabroveni, Șep- 
cari. Șelari, Covaci, Măn- 
dinești, 30 Decembrie, Halelor, 
Decebal, Bărăției, Calea Moșilor 
— între str. Lipscani și str. 
Bărăției — și Mihai Vodă, între 
Calea Victoriei și str. Ing. 
A. Saligny — să fie destinate

în exclusivitate circulației pie- 
tonale.

Pe aceste străzi se interzice 
accesul autovehiculelor, cu ex
cepția celor destinate stingerii 
incendiilor, ale salvării și mili
ției, în cazurile cînd se depla
sează la intervenții. De aseme
nea, sînt exceptate — pe baza 
autorizației eliberate de Miliția 
municipiului București — auto
vehiculele destinate aprovizio
nării, serviciilor publice, pre
cum și autoturismele proprieta
te de stat sau particulară, ai 
căror deținători tși au sediul și, 
respectiv, domiciliul pe aceste 
străzi.

Deținătorii autovehiculelor 
exceptate vor Intra în zona su
pusă restricțiilor prin strada 
situată in imediata apropiere a

locului de destinație, circulînd 
cu prudentă, pentru a nu stin- 
jeni circulația pietonilor și a 
preveni accidentele.

Pentru evitarea de către auto
vehicule a Căii Victoriei — între 
str. C. A. Rosetti și piața Na
țiunilor Unite — pot fi folosite 
următoarele trasee : str. Știrbei 
Vodă — str. 13 Decembrie — 
str. Valter Mărăcineanu — str. 
Brezoianu — str. Domnița 
Anastasia — str. Ing. A. Saligny 
sau, str. C. A. Rosetti — B-dul 
N. Bălcescu — B-dul 1848 — 
Splaiul Unirii. în acest scop, pe 
str. Brezoianu. Eforie și Doam
nei vor fl inversate sensurile 
unice de circulație.

Măsura urmează să se aplice 
cu data de ÎS august 1979.

PARIS — După cum transmi
te agenția A.C.T.C, secretaria
tul permanent al Comi^tulul 
internațional de legătură pen
tru reunificarea pașnică și in
dependentă a Coreei a da: pu
blicității, la Paris, o declarația 
de sprijin față de lupta dreaptă 
a țx>porului coreean per.tru reu
nificarea patriei. Declarația 
condamnă afirmațiile cipriase in 
recentul „Comunicat cccnu-.- a- 
mericano-sud-coreean, potrivi: 
cărora S.U.A. nu intenționează 
să-și retragă trupele de ocu
pație din Coreea de sud. ga
rantează acesteia protecția așa- 
zisei „umbrele nucleare* ri 
promit în continuare un sprijin 
activ pentru dezvoltarea tarte
lor armate ale regimului dic
tatorial din sudul Ccreeî.

Reunificarea pașmeă a Coreei 
și chestiunile politice, ecoeccii- 
ce și culturale legate de aa 
sînt în totalitate probieme 
natură ‘ 
reean

da 
internă ale poporului co
și trebuie să &e eoiu-

BRAZZAVILLE — tn ca
pitala R.P. Congo s-au des
chis lucrările celei de-a V-a 
Conferințe a Mișcării pana- 
fricane a tineretuluL Par
ticipă peste 40 de dele
gați reprezenrlnd organiza
ții de tineret din țările 
Afrixni. mișcări de eliberare 
națională, organizații na
ționale și Internaționale de 
tineret.

Pe agenda lucrărilor con
ferinței figurează teme pri
vind mobilizarea tineretului 
conunenrului La lupta împo
triva colonialisiiHilui. r.eo- 
cokmialismulul și rasismu
lui, precum și participarea 
tinerei generații Ia efor
turile de dezvoltare «le fie
cărei țări.

La Conferință participă o 
deiegație comună a U.T.C. și 
CIN-O-P. din România,

Problemele energetice.
în centrul preocupărilor pe

AGEND
Vineri, la Cluj-Napoca s-au 

încheiat lucrările colocviului 
româno-american de istorie, 
manifestare organizată sub egi
da Academiei de științe sociale 
și politice și a Institutului de 
istorie și arheologie din locali
tate. Ediția din acest an — a 
5-a — a colocviului a avut ea 
temă „Progres și modernizare 
în sud-estul Europei".

La lucrări au luat parte isto
rici. sociologi, politologi, acade
micieni, profesori universitari

din țara noastră șl din S.U.A.
Cu prilejul festivității de în

chidere a colocviului au rostit 
alocuțiuni acad. Ștefan Pascu, 
conducătorul delegației române 
și prof. Stephen Fischer-Galați, 
conducătorul delegației ameri
cane.

Pe agenda acestei manifes
tări științifice au figurat teme 
de larg interes, cum sînt : „In
surecția din August 1944 și în
semnătatea alăturării României 
la coaliția antifascistă", „Na

țiune șt naționalități conlocui
toare în România contempora
nă", .X>mogenizare si progres in 
societatea americană si sud-est 
europeană" și altele. Programul 
a mai inclus excursii de docu
mentare la Alba Iul ia. Cluj- 
Napoca și In împrejurimi.

Colocviul româno-american 
de istorie cu tema ..Progres si 
modernizare in sud-estul Euro
pei" se înscrie pe linia adind- 
rii și dezvoltării conlucrării ști
ințifice sta tom irite Intre istori
cii români și americani, pentru 
mai buna cunoaștere și colabo
rare Intre popoarele român si 
american.

plan mondial
ROMA. — Creșterea prețurilor 

la produsele petroliere a deter
minat in Italia o reducere a pro
ducției de automobile, se relevă 
tatr-un raport al Asociației 
națăooale a fimeior specializate 
ta constracțiile de automobile 
(ANrTA) In primele șase luni 
ale amiluL producția de auto
mobile a-a redus in Italia cu U 
La sută, iar exportai oe auto
mobile a Scăzut cu 6.4 la sută, 
față de aceeași perioadă a anu
lui trecut, se precizează in 
raport.

Documentul precizează, de ase- 
mesea. că dta aceleași motive 
perspectivele acestui sector in
dustrial nu sînt favorabile pen- 
tm nici sna din țările capitaliste 
dezvoltate^

• ];
1 W "»• 1 r j

Qînduri de început
Un campionat de fotbal are 

viața lui personală, cu rațiunile 
și șocurile sale eșalonate pe 
parcursul etapelor de personaje
le principale — echipele; dar, 
pentru că rupe panglica de în
ceput a unui sezon de diverse 
competiții interne și internațio
nale, declanșează firesc zumze
tul intențiilor și eventualelor 
reușite dorite de fiecare. In ul
timul timp fotbalul nostru tra
versează o perioadă de criză ca
racterizată incontestabil prin 
lipsa unor rezultate favorabile 
internaționale fie ale cluburilor, 
fie ale reprezentativelor, singu
rele capabile să-ți creioneze plă
cut și să-ți așeze pe poziții su
perioare, cartea de vizită. Inten
țiile de redresare au fost multe. 
Unele chiar lăudabile, incepînd 
cu obligativitatea feluritelor tes
te, colocvii și stadii comune ale 
meseriașilor din fotbal, discuții 
care au antrenat pături foarte 
largi: in fine, nu se poate spu
ne că nu s-au făcut eforturi 
cheltuitoare de energie fizică, in
telectuală și chiar materială in 
vederea atingerii saltului propus.

Noul sezon își pune din nou 
mari speranțe , intr-o prestație 
mai lungă a cluburilor noastre 
în cupele europene, sorții 
zîmbindti-ne încurajator acum, 
iar, de la echipele naționale, ie
șite din calculele finale ale com
petițiilor la care au participat, 
se așteaptă o calitate crescută a 
jocurilor pe care le au totuși 
programate, astfel incit, germe
nii unei prime echipe competi
tive și valoroase să poată în
colți. Și pentru cluburi, dar și 
pentru reprezentative, mi se 
pare foarte important in aceas
tă toamnă de cugetare activă ca 
ele să beneficieze de un climat 
de liniște și înțelegere, singure
le capabile să creeze cadrul pro
pice unei munci tehnice, compe
tente și gindite, și unei selecții 
în care la toate nivelele să fie 
chemate sub steag elementele 
cele mai valoroase, indiferent de 
prejudecăți și certificate de stu
dii sau naștere. De aceea, erei 
că, deși este bine că in viitor -e 
va miza pe tehnicienii tineri, to- 

, tuși, „bătrinii" fotbalului nostru 
mi se par încă la mare preț așa 
cum spune și înțelepciunea vo~- 
bită a poporului nostru. Simt fi 
îmi aduc aminte câ. deși J a pu
terea virstei și a capacității in
telectuale, acum doisprezece ani 
profesorul Angelo Niculescu nu 
s-a jenat să aibă in preajmă li
niștea, experiența și sfaturile 
unui bătrin... sigur, un bătrin de 
calitatea regretatului Emmerich 
Vogi... Măsurile extreme nu mi 
se par niciodată binefăcătoare și 
fotbalul nostru are acum nevoie 
mai mult ca aricind de modera
ție și judecată. La restul între
bărilor pe care, dumneavoastră, 
stimați spectatori, vi le puneți 
in mod firesc: Cine va ciștiga 
titlul ? Cine va retrograda? și 
așa mai departe, va răspunde ca 
de obicei viața fotbalistică prin 
rezultatele sale. Iar aceste răs
punsuri vor fi cu atît mai bune 
și mai drepte cu cit climatul in

care ele se vor plămădi ea fi de 
liniște, justețe și competență. Ar 
trebui, cred, că in primul rind, 
să încercăm un nou început fi
ind mai optimiști. Pentru că in 
toate este un inceput si un sfir- 
șit inevitabil, perioadele rele nu 
pot fi încheiate decit cu un zim- 
bet, firav desigur, zgiruat poate 
Pe figurile responsabile ale ori
cărui eveniment de încrederea 
că, in orice poate fi mai bine, 
la fel cum ziua și lumina ei 
sparg de fiecare dată nefires
cul incâ neacceptat de vietățile 
planetei, al nopții. Pentru a ■ 
țelege mai bine această 
noi. slujitorii de zi cu 
fotbalului reamsntindu 
simțind pulsul sutelor de 
inimi ce rin d-pă noi de fiecare 
dată in tribune, ar trebui să e 
oferim, cum este ri firesc, prin 
dăruirea noastră din toate puv- 
tele de vedere cinstită. specta
cole reconfortante, de cit mai 
bună calitate. Lumea vrea incâ 
să se joace, ți, de cceea. fiind 
incâ prea tinări. se joacă tn 
multe, iubind c» patimă așa cum

m- 
idee. 

zi ai 
ne și

știe numai ea, deocamdată, prin
tre multe, foarte multe șoeun n 
jocul nostru. Scriind peatra ti
neri, aș vrea ca prestația ic- re 
această incintătoare și efeme-ă 
perioadă a evoluției să-i faci 
să-și cheltuiască energia, unsei 
acum, arzind rațional șt tatprs- 
mutind societății ceea ce as P 
pot mai bun. Aducind ia fotbal 
acest principiu incontestabil, 
simt acum că mulți dintre ^ris- 
fățații utlentați a> aoștri* — de 
a căror prezență nu ducea* lip
să in ciuda sceptiasmsisi ca 
care încercăm «ă ne hrănim — 
se ard prea 
preocupări 1 
ceea — totb 
pot exista i 
de fotbal a 
tinerilor, eh, 
cum am ea 
propune in 
ce ra *oer.
progres chin 
lui fZTf flfîîl

Iți diutt

A
re zueie aceste 
eoetzuuere prr 
si ajute drept

CORNEL DBT

(UJL&S.) 5&S3 puncte : X 
Falk Hofteta (R. D. Ger
mană) iTO-XS ponete : 4. Vu- 
eeslav Troshin (U-K-S-S-l 
568.52 puncte : X Chrfctofer 
Snode (Marea Britanic) 5S6JS8 
puncte : 6. Ricardo Camarino 
(Spania) 549.24 puncte.

întrecerile programează a‘- 
tăzi proba feminină de să
rituri de la platformă.
• ÎN OPTIMILE DE FI

NALA ale turneului interna
tional de tenis de la Dublin 
(Ohio), jucătorul român Ilie 
Năstase l-a invins eu S—1.

. 6—1 pe americanul Erie 
Friedler.

Intr-o altă partidă. Bernie 
Mitton l-a eliminat cu 1—6, 
6—4. 6—3 pe Bob Lutz.

• CAMPIONATELE EU
ROPENE DE TENIS pentru 
«tnatori au continuat la Sopot 
(Polonia) en sferturile de 
finală ale turneului rezervat 
seniorilor, in care jucătorul 
român Dumitru Hârădău l-a 
invins, cu 6—3, 6—2, pe ce
hoslovacul Jaroslav Cech.

Celelalte trei partide s-au 
încheiat cu următoarele re
zultate : Josef Birner (Ce
hoslovacia) — Ramis Ahme- 
rov (U.R.S.S.) 7—5, 6—3 ; 
Janos Beniyk (Ungaria) —

♦
Ia senaifinateie pre bei 

frminier dr tineret Maria 
Remanov (România) a in- 
rins-e cu «—4. 8—3 Pe Mi- 
haela Pozderovs (Cebcsteva- 
ria), iar NaUsa PKakova 
(Cehoslevneia) a dispe« re 
6—L 3—6, 6—3 de Elena 
Eaaăsenke (U.KSvS.i.

Rezultate înregistrate in 
semifinalele «ratei feminine 
aetrtru seninare: Olga Moro- 
teva (UJLSS. — Leeia Be- 
raanev (România) ț—1. 6—I ; 
Harta Mandlikova (Cebo- 
flemeia — N atașa Ci mire va 
(U.RukS.) S—L 4—«.

• VINERI. pe stadionul 
..Karaiskakis- din Atena au 
inceput intreeerile relei de-a 
38-a ediții a Jocurilor bal
canice de atletism. în proba 
feminină 
lungime.
atletei M. Lambru (Grecia), 
eu iL67 m. Doina Anton 
(România) s-a clasat pe lo
cul doi eu 6.62 tn. Horia 
Toboe a ocupat locul doi la 
4M m garduri cu MT43100. 
Atleta bulgară Petrova a 
terminat învingătoare in 
cursa de 800 m plat cu 
l’58^<10.

Un frumos succes a repur
tat in cursa de 10 000 m at
letul român Ilie Floroiu. 
cronometrat cu timpul de 
1'58”5 10. Fița Lovin (Româ
nia) a sosit pe locul 3 cu 
2’00’9/10.

de săritură in 
victoria a revenit

♦

OScm

HAGA»

• Intense eforturi pen
tru introducerea în cir
cuitul economic a unor 
noi surse de energie • 
In diferite țări se anunță 
noi măsuri de raționali

zare a consumului

CANBERRA. — Doua centrale 
solare, una cu o putere de 
35 kW șj alta eu o putere de 
80 kW. vor fi construite in Aus
tralia. de societăți vest-germane 
și italiene. Castul realizării aces
tor centrale se va ridica Ia 3,5 
milioane dolari.

BOGOTA. — Rezervele de 
petrol al Columbiei, estimate la 
700 milioane barili, se vor epuiza 
în anul 2 000. a declarat minis
trul minelor al acestei țâri, 
Alberto Vasquez. EI a precizat 
eâ_ in sacrul unui plan de pros
pectare de noi zăcăminte. pinâ 
ta 1987 vor a forate 700 de pu
țuri ta diferite zone din țară, 
acțiunea desfâsurindu-se și in 
colaborare cu firme străine.

BRL'XEJJ.ES. — Irlanda, care 
deține ta prezent președinția 
Coesi'.îului Ministerial al C.E.E. 
desfășoară consultări cu partene
ri: rirrrjnitari in vederea unei 
reuniuni ministeriale intre Piața 
COPnmâ și țările arabe din zona 
G-.Juftd. reje-.ă agenția Reuter. 
Reuniunea, inițiată de președin
tele Franței- Valery Giscard 
cTEetaing. va avea, probabil, 
loc. la Parii, la sfirșitul lunii 
septembrie. și va avea drept 
«coo luarea în discuție a proble
melor aprovizionării cu petrol, 
preturilor si relațiilor comerciale 
dintre cele două părți.

Programul noului guvern Italian
a. luusei, 

_ a prezentat 
cer*: orozramul nou- 
1. care are ca priori- 
imporriva crizei eco- 

a terorismului. Pe lin- 
ga anpuMeatal de a apăra in- 
«:-.tut-;’.e democratice a’e țării, 
guvemul riîer.aonează sâ adop- 

—.L.-—. frmarea
fiațies. relansarea investițiilor, 

’.rir-.iiarea evaziunilor fiscale si 
crer-ea de noi locuri de muncă 
pentru reducerea numărului șo- 
■r.eriloc. Efectele presiunii ne 
care o exercită criza energetică 
mondială — a subliniat noul 
premier italian — vor fi re
simțite in special anul viitor.

tn ce privește poli’ica externă, 
arată A.N.S.Â.. Italia va râ- 
mine fidelă alianțelor sale tra
diționale. continuind, totodată, 
să aibă ca obiective prioritare 
destinderea internațională și 
dezarmarea, precum și dialogul 
cu țările in curs de dezvoltare. 
Intenționăm să continuăm și să 
aprofundam relațiile pozitive cu 
țările din Europa răsăriteană și 
sâ menținem programul de vi-

o

* avut 
Dusan
Prezi- 

Santia- 
al 

află

• LA DUBROVNIK 
loc o convorbire intre 
Dragosavaț. secretarul 
diului C.C. al U.C.I., și 
go Carillo, secretar general
P.C. din Spania, care se 
in Iugoslavia. După cum rela
tează agenția Taniug. interlocu
torii s-au informat reciproc a- 
supra activității celor două 
partide și a situației din țările 
respective. Cu același prilej s-a 
procedat la un schimb de opi
nii eu privire la o serie de pro
bleme internaționale actuale, în
deosebi in legătură cu nece
sitatea Instaurării unei noi or
dini economice internaționale.

destinderii și păcii in lume
O DECLARAȚIE A ADJUNCTULUI SECRETARULUI GENERA 

AL --------
Mișcarea de nealiniere este o 

forță pozitivă în relațiile in
ternaționale actuale, chemată să 
contribuie la triumful ideilor 
de pace și destindere, a decla
rat Peter Onu, adjunct al se
cretarului general al Organiza
ției Unității Africane. Țările 
Africii, a subliniat vorbitorul, 
colaborează cu toate forțele pro
gresiste din lume care sprijină 
mișcările de eliberare naționa
lă din Zimbabwe, Namibia și 
Africa de Sud și lupta pen
tru decolonizarea definitivă a 
continentului african, pentru in
staurarea unei noi ordini eco
nomica internaționale.

O.U.A.
Statele africane, a arătat Pel 

ter Onu, doresc transformare] 
continentului într-o zonă lip| 
sită de arme nucleare, lichidve] 
oricărei posibilități de ■px] 
tiune în problemele Africii, ton 
solidarea suveranității statelol 
independente. Pentru rezolva| 
rea unor asemenea probleme s] 
impune întărirea mișcării d] 
nealiniere. Tarile Africii nj 
vor permite să fie folosite d! 
anumite forțe pentru dezbinare! 
mișcării de nealiniere, ci, dim 
potrivă, vor milita pentru con 
solidarea acestei mișcări, aș! 
cum s-a subliniat și la recent! 
reuniune la nivel înalt a O.U.A! 
de la Monrovia.

AFRICA AUSTRAL
• Un nou oct agresiv comis de Rbodesia împotriva Botswane
• Declarațiile coprețedintelui Frontului Patriotic Zimbabwe • Sprijii

pentru refugiați! din R.S.A. ți Rhodesia
GABERONES — După cum 

transmit agențiile de presă, un 
detașament rhodesian a pătruns 
pe teritoriul Botswanei. Un 
purtător de cuvint al guvernu
lui a anunțat că între patrulele 
forțelor militare ale Botswanei 
și comandoul rhodesian s-a 
produs o ciocnire. Acesta este 
al doilea act agresiv comis de 
militari rhodesieni in ultimele 
zile împotriva Botswanei.

LONDRA — Joshua Nkomo, 
copreședinte al Frontului Pa
triotic Zimbabwe, a exclus 
ldeea ca noile alegeri din Rho
desia să fie supervizate de Ma
rea Britanie conform planului 
Conferinței la nivel înalt a ță
rilor membre ale Commonwe- 
alth-ului. de la Lusaka.

într-un interviu acordat rețe
lei B.B.CL, el a apreciat că 
guvernul englez nu poate fi 
obiectiv în asemenea alegeri.

Referindu-se la poziția Fron
tului Patriotic, Joshua Nkomo 
a spus că pentru soluționarea 
problemei rhodesiene sînt ne-

cesare pacea șl pregătirea dJ 
noi alegeri, dar nu sub contro] 
Iul Marii Britanii.

ADDIS ABEBA — Potrivi 
datelor de care dispune Orga] 
nizația ” ■ * •
mărul africanilor refugiați diij 
Rhodesia și R.S.A. care sînt ne, 
voiți să caute adăpost în țărili 
vecine a ajuns la 4,5 milioane 
Din ei, 250 000 trăiesc în Angola 
Mulți refugiați trăiesc în Mo- 
zambic, Zambia, Botswana, Le
sotho și în alte țări, ale căroi 
guverne fac eforturi notabile 
pentru a le veni în ajutor și t 
le oferi de lucru, distrăgînd însi 
fonduri însemnate de la nevoile 
dezvoltării. Numai în Mozam- 
bic, de exemplu, se construiesc 
120 000 de locuințe care să poa
tă fi puse la dispoziția 
giaților.

CAIRO — Președintele^ 
tului, Anwar El Sadat, M 
mit pe Joshua Nkomo, ’ 
ședințe al Frontului Pal 
Zimbabwe, aflat în vizită 
Cairo.

Unității Africane, nu

refu-

lip
iri-

•t:

Ședința Consiliului de Miniștri 
al R. P.

BUDAPESTA — După cum 
anunță agenția M.T.I., la Buda
pesta a avut loc ședința Con
siliului de Miniștri al R.P. Un
gare, care a analizat modul cum 
se execută hotărîrile adoptate în 
legătură cu activitatea institu
țiilor bugetare. Au fost date 
indicații cu privire la reducerea 
considerabilă a cheltuielilor — 
în speță a celor privind redu
cerea numărului funcționarilor, 
a consumului de energie, a fo-

losirii autoturismelor proprieta
te de stat, a numărului deplasă
rilor oficiale în străinătate, pre
cum și a cheltuielilor pentru di
verse acțiuni centrale și locale, e 
cheltuielilor pentru echipamenl 
destinat serviciilor administrati
ve și altele.

Consiliul de Miniștri a a- 
probat introducerea unor limit* 
de viteză pentru circulația p« 
șosele, care intră in vigoare d« 
la 12 august

„Cazul Mengele",
din nou în actualitate

Sub presiunea opiniei publice 
internaționale, a puternicului cu
rent împotriva neofascismului 
și neonazismului, Curtea Su
premă de Justiție din Paraguay 
i-a retras naționalitatea para- 
guayană lui Josef Mengele, fos
tul medic al lagărului de con
centrare nazist de la Auschwitz, 
supranumit „îngerul morții".

După ce a reușit să scape din 
Germania în urma înfrîngerii 
naziștilor de către trupele alia
te, Mengele, ajuns în Paragu
ay, a dobîndit cetățenia para- 
guayană la 27 noiembrie 1959. 
De atunci, în ciuda repetatelor 
cereri ca acest odios criminal 
de război nazist să fie extrădat

pentru a fi judecat, Mengele a 
dus o viață confortabilă în Pa
raguay, unde s-a bucurat de 
protecția dictatorului Stroes- 
sner. Protecție care — potrivit 
declarației a numeroase perso
nalități citate de agenția D.P.A. 
— nu I-a părăsit nici în 
zent. Pentru că în pofida 
mafiilor că Mengele nu 
mai afla în Paraguay, se
mează că el n-ar fi părăsit a- 
ceastă țară în ultimii trei ani șl 
jumătate și că ar continua să 
se ascundă la locuințele pv^g la 
dispoziție de dictatorul pa,^R,- 
yan.

pre- 
aftr- 
s-ar 
estl-
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CABINETULUI BOLIVIAN

alPreședintele provizoriu 
Boliviei. Walter Guevara Arze, 
a anunțat numele membrilor ca
binetului său. care se va afla 
în funcție pină în mai 1980, 
cind vor fi organizate alegeri 
generale.

Principalele portofolii au fost 
atribuite lui Gustavo Fernandez 
(relații externe), Lsmael Saave
dra (apărare), Jaime Aranibar 
(interne), Guido Hinojosa (fi
nanțe), Jose O’Connor (energie 
și hidrocarburi).

• LA ATENA A AVUT LOC, 
joi seara, o demonstrație orga
nizată de sindicate, în sprijinul 
apărării drepturilor și libertăți
lor sindicale ale oamenilor mun
cii. Interzisă de autorități, de
monstrația a prilejuit ciocniri cu 
poliția, înregistrindu-se răni
rea a peste 40 de persoane — 
se arată într-un comunicat ofi
cial al poliției. Au fost operate 
aproape 80 de arestări.

• AFLAT ÎNTR-O VIZITĂ 
oficială în Iugoslavia, la invita
ția președintelui Iosip Broz 
Tito, Luis Cabrai, președintele 
Consiliului de Stat al Guineei- 
Bissau, a avut o întrevedere cu 
Lazar Kolișevski, vicepreședin
te al Prezidiului R.S.F. Iugo
slavia. în convorbirea care a 
avut loc au fost abordate as
pecte ale cooperării dintre cele 
două țări și probleme de in
teres comun.

a- 
cu 

care

• GUVERNUL IRANIAN a 
anunțat oficial anularea con
tractelor cu S.U.A. privind 
chiziționarea de armament, 
excepția acelor contracte
privesc furnizarea de piese se
parate și a anumitor echipa
mente — a declarat purtătorul 
de cuvint al guvernului, Sa- 
degh Tabatabai, citat de agenția 
France Presse. Valoarea con
tractelor anulate se ridică la 
9 miliarde dolari. Purtătorul de 
cuvint a relevat, de asemenea, 
că au fost anulate toate con
tractele care prevedeau asis
tență din partea consilierilor a-
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Avertisment pentru fumâtori
in Suedia iși pierd viața anual circa 

3 200 ăe persoane ca urmare a unor mala
cii; provocate in mod direct de fumat. Din 
aceste decese. I 700 sînt cauzate de infarct, 
:r l 200 de cancer pulmonar — se relevă 

intr-un studiu întreprins de oamenii de 
StHnță suedezi.

Bolile provocate de fumat duc, anual, 
la 11000 cazuri de invaliditate totală Si 
8000 cazuri de incapacitate de muncă pe 
o perioadă de peste sase luni. Fierderile 
înregistrate pe ansamblul societății de pe 
urma acestei adevărate plăgi sint de 
dinul milioanelor de coroane.

or-

„Viking*1 transmite 
in continuare

La trei ani de la contactul cu suprafața 
marțiană, compartimentele celor două 
sonde spațiale americane „Viking" conti
nuă să transmită fotografii, iar calitatea 
lor este deosebit de bună — a anunțat un 
purtător de cuvint de la Jet Propulsion La-

boratory (Pasadena). Compartimentele res
pective furnizează, in continuare, informa
ții uneia din navele propriu-zise, înscrise 
pe orbită in jurul planetei. Calitatea supe
rioară a imaginilor se explică prin aceea 
că in prezent condițiile meteorologice pe 
suprafața marțiană sînt deosebit de bune,

In timp ce la vremea începerii misiunii 
atmosfera planetei era bîntuită da furtuni 
de praf.

Etna : activitate în regres
Activitatea vulcanului Etna se află în 

regres, ultima din cele șapte guri de erup
ție devenind inofensivă. Joi dupa- 
amiază. singurele semne de activitate a 
vulcanului erau erupțiile de gaze. Specia
liștii sînt de părere că populația din zonă 
nu se mai află in pericol.

Alunecare de teren
Peste 70 de case, un mare număr de 

automobile si stîlpi ai rețelei de înaltă ten
siune au fost inghițiți de pămint, intr-o 
alunecare de teren care amenință alte 200 
de clădiri din suburbia Abottstord. din 
orașul Dunedin, situat pe coasta de Hard
est a Noii Zeelande. Alunecarea ăe teren 
a creat o spărtură lungă de peste 200 de 
metri șt adinei de peste 75 metri, distru- 
gînd o suprafață de peste 10 hectare de. 
teren străbătută de cinci străzi. Fenomenul 
s-a declanșat in urmă cu citeva luni, intr-o 
zonă deluroasă, in suburbia orașului men
ționat, alunecarea de teren fiind de mici 
proporții, in faza inițială, cînd terenul an
trenat avea o viteză de deplasare de nu
mai 1 centimetru pe zi. La începutul săp
tămânii, viteza de alunecare a terenului a 
început să crească, ajungind la cîțiva me
tri pe oră. Nu s-au înregistrat victime, mai 
multe zeci de persoane fiind salvate in 
urma măsurilor de urgență luate de au
torități.
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mericani pentru armata 
niană. „Iranul — a- spus 
a anulat, de asemenea, 
durile cu R.F.G. referitoare Ia 
livrarea de submarine și ame
najarea portului Bouchir". Va
loarea acestor acorduri era de 
5,5 miliarde dolari.
• CABINETUL LIBANEZ for

mat de premierul Selim Al- 
Hoss a obținut votul de încre
dere al Parlamentului libanez. 
Un număr de 54 de deputați au 
votat pentru și 9 împotrivă (31 
din cei 99 deputați nu au par
ticipat la vot).

Premierul Selim Al-Hoss a 
subliniat că „guvernul nu va 
precupeți nici un efort pentru a 
apăra Sudul, deoarece întregul 
stat nu va putea să existe în 
continuare fără stabilitate în re
giunile din sud".
• MOHAMMAD 

TULLAH a fost ales 
președinte al Indiei, 
agenția P.T.I. Fiind 
această funcție de principalele 
partide politice indiene, el nu a 
avut contracandidat.

DEMONSTRAȚIE ÎMPOTRIVA 
CURSEI ÎNARMĂRILOR

La inițiativa unor organizații 
obștești ale femeilor, la San 
Francisco a avut loc o mare 
demonstrație împotriva cursei 
înarmărilor. Participanții la 
demonstrație — în cea mai mare 
parte femei — au trimis Con
gresului american o petiție în 
care, între altele, se cere redu
cerea cheltuielilor militare ale 
Statelor Unite și folosirea fon
durilor astfel eliberate pentru 
soluționarea unor probleme 
cial-economice urgente cu 
este confruntată societatea ame
ricană.

• LA LUSAKA a fost semnat 
un acord privind restabilirea re
lațiilor diplomatice între Zam
bia și Uganda. întrerupte în 
urmă cu opt ani.

• UN AVION MILITAR a- 
merican de tipul „F—16“ s-a 
prăbușit în apropiere de locali
tatea Lebach-Thalexweiler, lingă 
orașul Saarbrucken. Pilotul și 
copilotul aparatului au reușit st 
se salveze.

ira- 
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